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УРЯД ДОБИВАЄТЬСЯ ПОВНИХ 
ПОДАТКІВ ВІД ПРИХОДІВ 

ВАШИНГТОН. — Знавці департаменту скарбу 
на засіданню Податкового комітету палати послів 
конгресу добивалися від конгресу ухвалення закона 
про стягання повного податку з невиплачених при-
ходів корпорацій. 

Не зважаючѓи на ту заяву уряду, члени коміте-
ту, прихильні великим корпораціям, іще шукають 
способів, щоб `урятувати від оподаткування хоч 
частину приходів як так звані резерви. 

РЕПУБЛИКАНЦІ ЗБИРАЮТЬ МІЛГОНОВИЙ ФОНД 
НА ПОБОРЮВАННЯ РУЗВЕЛТА. 

ВАШИНГТОН. — Краєвий комітет републикаи-
ської партії рішився зібрати міліярдовий фонд на 
цьогорічну кампанію за вибір президента. Фонд 
має бути спеціально звернений на поборювання 
кандидатури Рузвелта. 

Збирати мають о дно дол яровими датками, да-
ючи кождому жертводавцеві цертифікат, на котрім 
вибита посвідка, що жертводавець дав жертву на 
добуття назад основних засад американської фор-
ми правління. 

НОВІ СТРАЙКОВІ ПЕРЕГОВОРИ РОЗБИВА-
ЮТЬСЙ. 

НЮ ЙОРЌ. — Нові переговори між представ-
никами юнії обслуги високих будинків та представ-
никами власників домів розбилися через опір влас- ! 

ників. Юнія заявила, що у відповідь на впертість . 
власників вона викличе на страйк іще більше ро-
бітників. 

Страйк робітників, що обслугують високі бу-
динки, вже перекинувся до сусіднього Нюарку, де 
в понеділок застрайкували робітники в 8 високих 
домах. Там негайно прийшло до бійок між стран-
карами й скебами. 

Замітно, що в понеділок застрайкували теж ЗО . 
обсдугувачів „елевейторів" у Колюмбійськім уні-
верситеті, сереХІ^отрого студентів страйколомські 
організації набирали скебів. 
НЮИОРСЬКА БІРЖА П0ТРЯСЕНА СТРАХОВИ-

ЩЕМ втни. 
НЮ ЙОРЌ. — Торгування уділами на нюйор-

ській біржі почалося в понеділок рано під овидом 
нової війни. Найбільше відчули це курси загранич-
ної монети. 

Майже всі хотіли продавати уділи, через що 
вони сильно потратили на ціні. Падали значно в 
ціні й бонди. Найбільше потерпіли курси монети. 
Під вечір страх значно ослаб і шери та бонди від-
зискали значну частину своїх утрат. 

З усіх монет найбільше упав був француський 
франк. 

НАПАД БАНДИТІВ НА ПОЇЗД, 
МЕКСИКО. — На залізничий поїзд, що їхав з 

Атотонілько др.Гвадаляхари, напали бандити. Во-
ни наперед висадили шини динамітом, чим здер- ' 
жали поїзд, а потім кинулися на пасажирів, котрих 
було в поїзді коло 1,300, переважно прогульковців. 

У бійці з пасажирами бандити вбили три осо-
би, а ранили тяжко 7. Ограблений поїзд мусів вер-
нутися назад до Атотонілько, бо не міг їхати впе-
ред через.йрзфђаці шини., 

ПУЕРТОРІЌЖНСЬКІ СТУДЕНТИ НЕ ХОЧУТЬ 
АМЕРИКАНСЬКОЇ КОНТРОЛІ. 

САН ХУАН (Пўерто Ріко). — Федерація Пуер-
торіканських Студентів Вищих Шкіл ухвал'ила на 
своїй конференції домагатися від Злучених Держа'в 
повної незалежности. В противнім випадку, резо-
люція каже, студенти викличуть збройне ловстан-
ня та силою висвободять острів від американського 
панування. - . , 

ЯК БУДЕ ВИГЛЯДАТИ НОВА ВІЙНА? 
ВАШИНГТОН. — Перед зборами Товариства 

Американських Військових Інжйнірів виступав пол-
ковник А. М. Прентис з відділу хейічноі війни при 
департаменті іійии з відчитом про те, як буде ви-
глядати нова вѓина. . 

Прелєґеят заявив, що яовочасна війна буде 
звертатися не"тільки проти війська, але #Й проти 
цивільного населення. Розуміючи, що війну ПіД-
держують промисли лоза, фронтом, військові рухи 
будуть старатися параліжуВати промисли, цебто 
фабрики, втДНбвідними атаками. Будуть для цього 
вживати ріжних бомб, що будуть ширити пожар 
У фабриках. .- ^ J -

Модерна йійиа лишає дуже мало Для поля оою. 
Нові армії будуть зовсім змехавізоваяі. Літаќ віД-
крив для нових командантів небувалі можливости 
Щодо операцій поза фронтом та в глибині терито-
рії ворога. 

Чим далі, 'тим більше війна залежить Від про-
мислової орган'ізації краю, і томуљ воєнна Штука 
полягає н'а ца#аліжуванйю якраз цеі організації. 

СТЕРИЛШАЦЙ В АМЕРИЦІ. 
ОКЛАГОМА СИТІ. — Уряд постановив стери-

лізувати 26 жінок та 4 чоловіків, що тепер переоу-
вають у Вестерн Оклагома Госпитал у mm .ипяаи.. 

?г 
ПАРУБОЦЬКА СОЛЬ 

ДАРНІСТЬ. 
До хати Юрка Куч^ри в Ми-І 

.слові, пов. Калуш, хтось стрі; 
лив ніччю з кріса крізь вікно} 
Стріл -не попав нікого, faace? 
ЛЄЯЯЯ ПрВПусКаЄ, ЩО CTDi-T 
'був осторогою для брата Ќу. 
чери, Миха'йла, перед вінчан-і 
ням з Параскою Мельник. Ми 
нулрго року дівчина ця від-
Мовилась вийти замуж за О-: 
сипа Галимчука. Галимчук на 
ЛОЖЙВ на себе руку. Парубки 
з Мислова з пімсти поприсяг-
ли, що ніколи не допустять ДОі 
`подружжя з Мельннківною. 

гговтнидтво В ДОМБРОВ-
СЬЌОМУ БАСЕЙНІ. 

В Соснівці відбувся зїзд ЛІ-
карів цілого шлеського воє. 
відства. Майже всі лікарі 
ствердили зріст пошесних не-
дуг, як чахотки, трахоми і ве-
неричних недуг. Це наслідки 
крізи И нужди. Хоч 'боротьбўі 
з цими недугами скріплено, 
статистика виказує їхній зріст. 
У деяких, л СКОЩЩІЩ , зони 
приймають характер епідемії і 
десятќўќѓѓь населення. 

Найбільшу небезпеку тво-
рять венеричні недуги й зріст 
повійництва. В більших містах 
жінки сотнями управляють иеі 
ганебне ремесло. Про розміри 
лиха в домбровському Басей-
ні свідчить факт, що лише в 
трьох містах, Соснівці, Бендзі-
ні й Домброві, зареєстрованих 
коло 260 жінок, натсгжісць не_ 
реестрованих приблизно коло 
1,500. 

В таких умовинах боротьба 
з венеричними, недугами дуже 
важка. Цьому сприяє теж нуж-
да. Більшість жінок продає 
своє тіло з конечности. 

ЛЮДИНА БЕЗ ПАШ ПОРТУ 

Перед судом у Данціґу ста-
нув Фред Шубердай, обвину-
вачений за волокитсто. До 
Данціґу примандрував, перей-
шовши через Польщу. Шубер-
дай подав, що вродився в 
в Греції, але греком не є. Бать-
ка не тямить. Мати вмерла в 
Австрії 8 років тому. Від оьо-
го часу мандрує -по світі. Нїщ 
не міг дістати нраці. Завжди; 
його викидали. Не має дока-
зів і не зицє хто він, ні ч+ні; 
він горожанни. Викииений зі 
Австрії до Німеччини, приму-̀  
сово вернувся до Австрії. 

Тепер станув перед судом у 
Дани'н'у. Прокуратор дома-
гався кари 2 тижи?в тюрми^ 
суд засудив ІЛубердая на З 
дні. 

Шубердай прохав продов-j 
жнти йому кару вязииці, бо 
він дуже стомлений мандрами.; 
хоче відпочити й наїстися. 

і 
-

ЗРАДЛИВЕ ЯТХАЙгта. 
і 

В Ніцці `помер фрацуський, 
суддя, славний тим, що вмів 
дуже зручно вести переслу-і 
хання обвинувачених і свідків^ 
Він так керував їх думки, що 

мусіла вийти 

ПОМЕР ШУРИН ВІЛЬ-
ГЕЛЬМА. 

V Люксамбурґу помер 35-літ 
иШ Олександвр ^увков, якиФ 
одружився з кн. 8нсторіею 
сестрою колишнього 4ііоае5 
Вільгельма. 

ЗЛОВЖИВАННЯ НА ООЧТО 
ШЯ АҐЕНЦП. 

Кариџй трибунал у Львові 
розбирає справу 29-літньої 
Софії Векерман, управителькіі 
почтової агенції в Бродќах, 
пов. Львів, яка ѓџж виплаті 
інвалідських рент присвоїла 
собі 3,832 зл. Обвинувачена не 
признається до вини і каже; 
що гроші виплатила людям, 
тільки вони не хотять до того 
признатися. 

ОГРАБИЛИ КООПЕРАТИВУ. 
До будинку читальні Про 

світи в Реклшщі, пов. Жовква, 
вломилися вночі вісім озбро 
єних бандитів і, заставши там 
двох вартівників, що тѓѓильну: 
вали кооперативного склепу, 
звеліли їм положит'ись лицем 
до землі. Те саме зробили з 
двома, іншими вартівниками, 
що надбігли з села. Опісля 
оґрабили склеп з товарів і го-
тівки На 670 зл. Всіх арештоваї 
яо в Пархачі, пов. Сокаль, прй 
чому відобрано часть добичі. і 

ВТОПИЛИСЯ В ТОРФОВИЩЃ 
В селі ДсфосіЙськ,. вов. 

Ходи,. ЗО-лѓгній Антін Попик, 
вертаючись додому підхмеле-
нин, збився з дороги і вїхав 
возом у торфовище. Віз з ко-
нем так швидко почали запа-
датися в багні, що Попи`к не 
естио уратуватись і також у-
топився. 

СВЯТОТАЦТВО. 
В Серниках, пов. Зборів, д.-

сталися злодії крізь вікно до 
церкви і забрали монстрацію, 
хрест, вишивані фелони і кіль-
ка злотих готівкою. Опісля 
знищили ціле нутро церкви, 
особливо вівтар і хоругви. і 

КРОКОДШЊ НА САГ АРІ. 

вкінці правда 
на верх Він був також незвн-j 
чайно дотепний. 

Раз виступала як свідок-
дозріла пані. Суддя питав про 
персоналії. 

— Чи ви замужні,?-, 
Г а̂ні глибоко зітхнула. Суд 

дя вмить звертається до ви 
саря: л 

— Пишіть: незамужня. 
-Незабаром- прийшов новий 

свідок, цим разом мужчннач 
— Чи ви жонаті? — питає 

суддя. Свідок тлибоко зітхав, 
, Суддя, не чекаючи відпові-і 

ди, диктує писареві: 
— Пишіть: жонатцй! 

Д-р Шлац, відомий німець-j 
кий дослідник, в останній; 
своїй книжці цодає цікаві зі-) 
домости зі своєї подорожіі 
Він перевів иодрібні досліди В 
північній Африці й у пустий^ 
Сагара. Автор підчеркує, що! 
його досліди на Сагарі ‚під-j 
тверджують загальну опінію 
вчених, будьтоби Сагара булі 
ще недавно родючою країною^ 
покритою лісами, пальмовими! 
гаями й порізана руслам 
рік. Підчас своєї останньої до-
дорожі по Сагарі -д-р Шпаці 
ндтралив на численні русла! 
рік, сьогодні зовсім висохлі я 
завіяні піском. У циж ріках і 
водах жили зразки африканс 
ської фавни, як гіпопатамн) 
крокодилі й інші. Такого кро-} 
кодиля вполював д-р Шпац еЃ 
одному озері, в базі, положе-і 
ній. майже . в .. серці Пустині̂  
Перехід тієї тварини з інших` 
африканських вод , виключе-
ний. Впоблнжі нема ніякого о-
зера, ні ріки. Зразок цей, зре4 
штою внаслідок важких' умо-
вин існування скарловатілий, 
може походити тільки з. еііо-( 
хм, коли ще Сагара в значній) 
частині була .родючою, краї-j 
ною. Малолюдні, мешканці %щ 
ази, впевняли^ що перед кіль-
кадесятьма. роками В озері 
було кільканацять крокодилів. 
Але внаслідок поганих умовии 
не. розмножилиск. .Д-р ‚Шпац 
уполював, 'Як тв'ердить, рстані` 
нього. 

ЧЕСЬКИЙ УЧЕНИЙ ПРО, ! 
УКРАШСКУ МОВУ. 

В товаристві саам№ського 
мовознавства у Праві мав St І 
січня ц. р. відомий наш тцзні 
хильниќ яроф. д-р Фр. ТІХЛі 

1 автор багатьох перекладів yj 
країнських творів, цікавий ре 
ферат яро історичний ро; 
української мови. Він на 
нашу мову Найкращою з усі 
славянських і подав огляд і 
розеою від її обиовлення з 
насів Котляревського аж 
наших часів. Багато ўна 
присвятив сучасному сганов 
української літературної мови 
в Галичині, совєтоькій Украї-
т та на, еміґрації. На кінці зре-
ферував яояередній стан у-
країнської лінгвістики в Росії, 
що тепер зовсім зруйнована 
ПОЛІТИЧНОЮ ТЄНДЄНЦІЄЮ. В ДИ' 
окусії забрав голос ректор у` 
крашського університету^ иро-
фесор д-р Ол. Колесса, що по-
джкував голові Т-ва за орга. 
нізацію викладу, а прелвґевто-
ві за мого виклад і пригадав 
слова нрез. Масарика про те, 
що про самостійність ўкраїн-
ської мови рішає нарід і жнт-
тя. Кілька зауваг додав ІІЩ 
проф. Сірополко. 

І 

АБО КЛЯТВА АБО ГРОіШІ і 
У Варшаві голосна була с̀во-( 

го часу крівава афера родини 
Кітів. Інжинір Александер Кіт 
лострілив тяжко свого брата, 
а потім відобрав собі життя. 
В заповіті він записав жидів-'-
ській громаді у Варшаві .100 
тисяч зл. підўмовою, що жи-
дївська громада кине клятву 
на цілу родину Кітів, яка за-, 
гнала його, до гробу. Очевид-
но громада приняла дуже радо 
100-тисячну суму, але справу 
клатви відложила на необме-
жений час. Аж нарешті родина 
Кітів заскаржила громаду до 
суду, домагаючись не обло-
ження себе клятвою,, але зво-
роту 100 Тисяч зл. Родина ка-
же, що жядівська громада 
неправно прясво'іла собі цю; 
cyMNi бо не виконала головно' 
умовний, себто не Кйнулг 
клятви. Крім того впевняє 
що птж. Кіт був несповна ро 
зуму. 

БОРОТЬБА ЗІ ЗЛОДІЯМИ. 
Двісті літ тому злодіїв було 

навіть у Німеччину ще дуже 
багато. Тим можна яояспитЦ 
суворі розпорядки Фридрихі 
Вільгельма І. Він приказав вії 
шаги злодія перед домом, де 
ќото схопили. Ще довго нази-
вали один берлінський дім, де 
новіснли невинну дівчину 
„шибеничним домом". 

Петро Перший, що залюбки 
наслідував Євролу, прикликав 
раз генерального прокурато-
ра й сказав: „Розішли ука; 
по всій державі: хто вкраде 
стільки, що за те можна ќу 
янтя посторонок, того віша 
ти!" 

Але урядовець свобідно від-j 
повів: ,ДДо тобі впало на дум 
ќу, Петре блексіевичу? Хо 
чеш бути царем без служби 
й без підданців? Миж усі кра 
демо!" Указ не появився. 

о 

УКРІПЛЕНЬ НАД mm 
щ 

НЕГРАМОТНКТЬ НА 
ВОЛИШ. . 

Головний статистичний урял 
оголосив дані, що торкаються 
освіти . у яятьох ' повітах во 
лшіського `воєвідства на осно 
ві перепису з 1931 р . В любо` 
мильському повіті v. серед -на` 
селення від 10-го. ѓдоку, життя 
не вміло ні. читати ні лисаїи 
85.5 прцм в здолбунівському 
7М ..прц., .в. асостопільському 
75.5 Прц., в сарненському 75.5 
прц., в горохівському 74 прц,, 

ПАРИЖ. іЦ Заведемо rocttpy и#нзуру щ`ожа ф9-
давання відомосїей, .̂ кі відйосяїься до iiificbKOw 
-am.il яовзй†ш зп^йводу ђмаршу, нйіецькіт IWIT̂ ŴC 
у Надреѓню. Але фачстхмй -є,-що всі у#срігйїеянй, ffd 
.побудовано по світовій війні здовж цілої фрвн-
дусько-німецької границі, вже заловнен^ ф^ан^у-
-ським військом.. Тамтуди теж їде поїзд за лоїздчш 
з амун(цкю й(іншитин воєнними матеріалами. , 

ПАШКА В НАДРЕНД. , . г . 
МЕД (Франція).— Населення ‚кинулося.a#W 

гати гроші з банків, яобоюючись німецької `щџџ'МЇ. 
Перед банками стоять годинами -довгі ‚ряди гладде ,̂ 
щоб витягати свої ощадности. Офщіцно кажетьѓся, 
що ;4іе витягають ощадности годоано-окїнки О(ЬЇ-
цирів, які мусять відїжджати в глиб краю..- Т 

СТРОГА КОНТРОЛЯ НА ГРАНИЦІ. -, 
ЦАРИЖ. — Здовж цілої фраицусмсо-иімем^к^ї 

границі заведено дуже гостру контролю -иад паед-
жиоамн. В деакнх місцях прннннено ціЛкови?о$ртс 
між Францією б Німеччиною. 

НАЛЯКАНІ НІМЕЦЬКИМ ЛІТАКОМ. . fc л 
й̀  і ПАРИЖ. — Рознеслися вісти, що яад- тверщ-
нею Тіонвіл літав німецький літак, який onyttllB 
француську, територію доперва тоді, як за ним яу-
стилися в погоню француські летуни.. Це?, вістка 
доденервузада людність, бо з таким фактом звя-
зують евентуальний вибух війни. 

ВСТУПНІ НАРАДИ. v ѓ 
ПАРИЖ. — Заки сйрава німецьмопо військово-

то наїзду на Надренію буде вирішена на Раді ЛІЃН 
Націй у пятницю, зійдуться представники. Францй, 
Англії, Бельгії й Італії на передвступні наради ь 
Парижі, щоб обговорити, яке їм треба занятя ста-
новище. Значиться, що по правді справа та буде 
вирішена в Парижі, а .в Женеві відбудутьсм щжь 
тільки форма`льні наради. 

АНГЛІЯ ЗАВЕЛА ФРАНІЙЙ. . 
ПАРИЖ, -г- В Франції думають, що отеє Afi-

Глія ще раз завела Францію, занявшикв справЬЙЬ 
меччини угодове становище, Франції не Лиіиає$ьїя 
тепер нічого інчого, а тільки погодитися зі стано-
вищем Англії. 

ПРОТИ ВІЙНИ. }. 
ЛОНДОН. -^ Є ЦІЛКОМ певним, що Англія не 

буде по стороні Франції, якби Франція хотіла піѓн 
війною на Німеччину з приводу вмаршу німецьких 
військ у Надренію. Англія заявила виразну що 
вона стоятиме при Франції тоді, якщо на неї напа-
либ. 

чьгь НАДЇЄІІС$І НІМЕЧЧИНА. 
БЕРЛІН. — Німеччина думає, що Рада - Л І Й Ѓ ^ -

іцій не згодиться виступити пр.оти^ неї з. ЯКИМИ$Іґ 
карними, санкціями^ Йдається, що лйржави обмр-
їжаться до того, що дадуть Німеччині словну до-
гану. 

ПОЛЬЩА ПРИ ФРАНЦІЇ. ,. 
І, ВАРШАВА (Польща). — Польський уряд пр-
відомив офіційно Францію, що він стоїть при фраіі" 
цуськім становищі й таврує нарушення льокаржж-
ського договору Німеччиною. .. А,ь. 

Польська преса радить не довірядя ritiaepoBi, 
що то заявив, що Польща з Зб-міліоновим.насе#е)і-
ням мусить мати доступ до моря, та що ніби, tlft 
зрікся прав до Поморя і Данціґу. Вона вказу^^цгр 
націсти підняли на Шлеську широку акцію, .̀щоб 
відірвати Шлеськ від Польщі. Тіль̀ ки їѓді? Польська 
преса не подає про це вістей, бо цензура не ї о -
пускає. . . -

ЃОЗКОЛ У НІМЕЧЧИНІ. ) ,; . ч 
ЛОНДОН. — В добре поінформованих .Щіѓџ. 

подають, що в Німеччині, є тепер, велике внутрішііє 
розбиття між провідникамп. Кажуть, що л-р ЩДхх 
налягає на Гітлєра, щоб погодився з західнім^ де'р` 
жавам^ бо інакше Німеччина провалиться фѓнан-
сово й економічно. Як він почуів про заттяттй вдй` 
ськом Надренії, то негайно вніс свою і)езигпаііІ?р. 
Заняття Надренії було вирішене На тайнія Нараді, 
про яку Шахт иічого не знав. '. . ^ 

ЏА№ ПРОДОВЖУЄ НАСТУЉ - ш , 
АСМАРА (EpiTpea). — По= одноденній- нерераі 

розпочався. Дальший наступ італійських військ на 
всіх фройтах. Нема НІЯКОГО ‡озяорядку а Риму^ 
щоб припинити воєнні операції, як це розголоше-
но світовою пресою.. ;,- . , f 

УРЯДОВЦІ ПРИ ВЛАДІ ., 
ТОЌЮ. '— Запанував спокій. На міяктрів яб-

кликав цісар самих старших людей, досвідних у 
керуванні державним апаратом А відповідальних 
тільки перед цісарем. . . , , 

Ш т б ДВОХ ШД% У ІіЬлЩІ. 
... ВА'РШАВА. — 6 містечку Пр^тиќ. пов̂ іт Щ? 

дом, вшехполякй вбили двох 'жидів, а, 4 смер̂ гель̂  
йб 'ранили: Місцев'і жиди в переполосі, ^-"багато 
осіб лекше ранених. 
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КОЛИ Б У Д Е В І Й Н А ? 
М і л і т а р и с т и ч н и й з а г о в і р у Японі ї р о з в о р у ш и в 

с т р а х и п е р е д н о в о ю в і й н о ю . З усіх б о к і в з а г о в о -
р и л и п р о те , щ о з а г а л ь н а війна стала б а г а т о б л и ж -
ч о ю м о ж л и в і с т ю , н іж в о н а була д о т о г о часу . Б а -
г а т о л ю д е й н е м о в б и п о б а ч и л и її п р и в и д у ж е д у ж е 
б л и з ь к о , я к це б у л о в 1914-тім році , к о л и в С а р а -
ев і в б и т о насл ідника а в с т р і й с ь к о г о п р е с т о л а . Л ю -
д и п и т а ю т ь с я т е п е р : Коли вона б у д е ? 

Д л я а т м о с ф е р и , щ о з а п а н у в а л а у В а ш и н г т о н і 
п р и п о я в і в і с ток п р о цей з а м а х у Японі ї , д у ж е ха -
р а к т е р и с т и ч н е , щ о Т. Р . Б., в а ш и н г т о н с ь к и й к о р е с -
п о н д е н т н ю й о р с ь к о г о т и ж н е в и к а „ Н ю Р е п о б л и к " , 
к о т р и й не л ю б и т ь з а й м а т и с я в і й н о ю , в с в о ї й к о -
респонденц і ї ц ь о г о т и ж н я г о в о р и т ь т і л ь к и п р о б а -
л а ч к и за н а д х о д я ч у війну у В а ш и н г т о н і . В и х о д и т ь 
з й о г о кореспонденц і ї , щ о а м е р и к а н с ь к і п о л і т и к и 
д у м а ю т ь , щ о м і л і т а р и с т и ч н и й з а г о в і р у Японі ї м о -
ж е на х в и л ю з д е р ж а т и п о с т у п в і й с ь к о в и х о п е р а ц і й 
Японі ї в Азії, але п о я к о м у с ь часі м у с и т ь д о в е с т и 
д о їх скр іплення т а щ о т о д і л е г к о м о ж е д і й т и д о 
н о в о ї з а г а л ь н о ї в ійни . 

В и х о д и т ь дал і , щ о в а м е р и к а н с ь к и х в і й с ь к о -
в и х кругах п р и п у с к а ю т ь велику м о ж л и в і с т ь в ійни 
З л у ч е н и х Д е р ж а в п р о т и Японії . Д у м а ю т ь у ж е п р о 
те , х т о був б и с о ю з н и к о м А м е р и к и в ц ій війні , як і 
умо'ви п о б і д и А м е р и к и , я к їй д о б у в а т и с о б і с о ю з -
ників с е р е д населення Ф и л и п и н с ь к и х о с т р о в і в і П а -
нами . Д и с к у т у є т ь с я , м о в л я в , в А м е р и ц і п о т р е б и 
ф л ь о т и , армії , л е т н и ч о ї с л у ж б и , а п е р е д о в с і м бу-
д о в и ф о р т е ц ь т а б а з д л я в о є н н о ї ф л ь о т и на р і ж н и х 
п у н к т а х Т и х о г о океану . Ц и х в о є н н и х п р и г о т о в а н ь 
не м о ж н а п е р е в е с т и с к о р о ; т о м у „ з н а в ц і в о є н н о ї 
ф л ь о т и к а ж у т ь , щ о в ійна н а й с к о р і ш е м о ж е в и б у х -
н у т и в середині 1940-го р о к у " , с е б т о я к б и п р о в ій -
ну р і ш а л а т і л ь к и А м е р и к а , я к б и Япон ія , з н а ю ч и ц е 
все , ж д а л а , п о к и А м е р и к а п р и г о т у є т ь с я і Я п о н і ю 
з а ч е п и т ь . . . 

В і н ш о м у н ю й о р с ь к о м у місячнику , „ Н е й ш е н " , 
п о я в л я є т ь с я т о г о с а м о г о д н я с т а т т я є в р о п е й с ь к о г о 
к о р е с п о н д е н т а , Л ў и с а Ф и ш е р а , п р о воєнн і з б р о є н н я 
Н і м е ч ч и н и . Він к а ж е , щ о техн ічне в і й с ь к о в е у з б р о -
єння Н і м е ч ч и н и д о н о в о ї в ійни б у д е д о к о н а н е в ж е 
ц ь о г о р о к у , але п і д г о т у в а н н я л ю д с ь к о г о м а т е р і я л у 
з а б е р е б і л ь ш е ч а с у й б у д е п е в н о вик інчене а ж у 
1939-тім роц і . Д о т о г о Н і м е ч ч и н а р о б и т ь т е п е р о ` 
ч а й д у ш н і з у с и л л я , щ о б на в и п а д о к в ійни м о г т и 
п р о д у к у в а т и с о б і все п о т р і б н е , й не п о т р е б у в а т и 
н і ч о г о з з а границ і , г о л о в н о щ о д о н а ф т и . Д о к о н а т и 
ц ь о г о в о н а т е ж не з м о ж е п е р е д 1939-тим р о к о м . 

З о б о х к о р е с п о н д е н ц і й в и х о д и л о б , щ о рік 
1939-тий а б о 1940-вий м о ж у т ь р і ш и т и п р о н о в у 
с в і т о в у війну. В о н а м о ж е в и б у х н у т и с к о р і ш е , але 
л е д в и ч и д а с т ь д о в ш е ж д а т и на себе п о з а 1940-вий 
рік . П р о ве лик і м о ж л и в о с т и з а п о б і ж е н н я ц ій війні 
не г о в о р и т ь с я . 

Відомо, якою ідеєю злапали 
на свою вудку большевики ве-
лику частину нашої, переважќно 
соціялістичнбї інтелігенції. їх 
ідея була, що поняття вітчинн, 
рідного краю, це буржуазне 
поняття, вигадане спеціяльно 
„буржуями" для збаламучен-
ня „трудящих мас", на те, щоб 
вони .піддалися чужій їм спра-
ві політичної незалежности і 
забули за своє соціальне ви-
зволення. 

Це був час, коли ґенераль-
них секретарів української вла-
ди в Києві большевицькі аґіта-
тори прозивали Генералами, 
коли з Петлюри робили вели-
кого дідича-обшарника, а з 
бідного нашо „дядька", що 
мав три десятини, коня й коро 
вў, — „куркуля", небезпечно 
го визискувача пролетарської 
кляси і т. п. 

Ця остання кляса, в Росії 
таксамо яќ і на Україні, мусіла, 
мовляв, іти лише за гаслами 
соціяльного визволення, а ті 
гасла несли московські й жи-
дівські большевики. 

Минули літа. Большевики, 
пролявши море ќрови, усадо-
вилися покищо на Україні, о-
купувавши її. Українська інте-
ліґенція, що їм повірила, по-
зникала по Соловецьких табо-
рах, по льохах Чека. Тепер не 
треба було вже її дурити. 1 
в большевицькій офіційній 
ідеольоґії наступає замітний 
перелом. Товариш Криленко, 
прокуратор републики, один 
з найбільших катів на світі, 
тепер виступає зо звеличуван-
ням поняття „родіни", себто 
вітчини, рідного краю. Отеє 
поняття, а не поняття пролєта-
ріяту, що „не має вітчини", 
впроваджуєтся в большевиць-
кий карний кодекс, і тих совєт-
ських старшин, спеціяльно ле-
тунів, які втікали з совєтської 
території, мали карати вже за 
„зраду вітчини" (за „ізмєну 
родінє"). ! 

Якої „вітчини?" Очевидно 
російської, очевидно зі столи-
цею в Москві. До цієї вітчини 
мали тепер молитись і наші 
„дядьки" і наші письменники. 
їх „запрошують" писати пеани 
на ту їх „вітчину" і складати 
гимнн вже не „клясі пролєта-
ріяту", а російському народові 
і його „ґеніяльному вождові", 
грузинові Сталінові... 

А ось недавно була друга 
сесія Всерос. Центр. Ісполн 

Комітету у Москві і згцеї на-
годи писала „Правда"; „В су-
зірю советських республик 
першою звіздою є соціял. фе-
дер. сов. республика. На її 
величезній території,-від Бал-
тику до Тихого океану, пле-
чем об плече з великим росій-
ським народом живе і лроцві 
тае численна і повноправна 
(? ) сімя інших народів..' І 

першим серед рівних є росій-
ський нарід"... 

За встуйною статтею йде 
стаття про підручники історії 
в советських школах. В ній 
читаємо закиди авторам за те, 
що вони де доцінили всього 
поступового значіння ділу 
„збирання російської землі, 
створення зародка російської 
державносте", іншими слова-
ми, дорікає авторам, що вони 
в комуністичних .підручниках 
не звеличували діла підступу, 
розбою і грабунку, яким Мо-
сква підбила і завоювала ве-
личезні простори, які тепер 
входять у склад СССР. Заки-
дається авторам, що не під-
креслили „поступової ролі ре-
форм Петра 1-го" (щоб ска-
ли в Москві, колиб хтось у 
Києві написав про „поступове 
значіння" діла Мазепи). Заки-
дається, що автори не підкре-
слили патраотизму війська і 
князя Пожарського, що звіль-
нили російську територію від 
ворогів (І посадили на трон 

першого царя з дому Романо-
внх). І так далі. В такий тон 
вдаряє тепер большевицька 
російська преса, такий тон 
розлягається з трибуни пар-
тійних і інших зїздів у СССР, 
такого тонў нарешті вимага-
еться від педаґоґів, що вихо 
Буватимуть .лове покоління не 
в пролетарському вже, а в 
патріотично-російському дусі... 

Партія зробила своє. Пар-
тія прийшла до влади. Партія 
обернулася в бюрократичну 
банду нової кляси, що панує 
над СССР, як колись царське 
дворянство, а її голова (фак-
тичний) Сталін обернувся в 
фактичного царя, перед яким 
бють поклони ще дужче і ще 
з більшим сервілізмом, ніж 
перед Миколою І чи Петром І. 

Ось до чого дійшла партія 
і ось до чого дійшли ті тума-
нуваті наші інтелігенти, які 
думали, що боряться з Мо-
сквою за СОЦІАЛІЗМ, а показа-
лося — боролися за від-
новлення нової російської ім-
перії і з новим, а в суті річи, 
тимсамим російським патріо-
тизмом, який — як кажуть 
большевики — по'винен стати і 
нашим, українським патріо-
тизмом. 

Хай це буде научкою май-
бутнім поколінням. Всяка ідео-
льоґія в устах чужинця — 
блягя і видумка для скріп-
лення свого панування над ін-
шими народами. Єдина сила на 
світі, якою стоять і падуть на-
ції, це патріотизм, це віра в 
себе, це недовіря і невіра в 
усе, що чужинець не ніс би. 

ЯК ВОНИ УЯВЛЯЮТЬ СОБІ 
„НОРМАЛІЗАЦІЮ" 

НАД ЧИМ РАДИВ І ЩО УХВАЛИВ ЗЇЗД „ТОВАРИСТВА 
ШКОЛИ ЛЮДОВЕИ" У СТАНИСЛАВОВЬ 

1 о 

каться в слові: „Польща!" В Станиславові відбувся 15. 
лютого зїзд делегатів чита-
лень Т. Ш. Л. і польського на-
селення станиславівського по-
віту. В з'їзді взяло участь 50 
делегатів, представників дер-
жавних і самоврядних властей. 
Після отворення зїзду перший 
забрав голос староста, д-р 
Пайончковський, і візвавши 
приявних отверто висловити 
свої болячки, ствердив, що не-
достача консолідації поляків у 
повіті є „головною причиною 
теперішнього стану" та закін-
чив так: „Поляки на кресах по-
винні визнавати тільки одну 
партію й один клич, що зами-

1 

На зїзді виголошено' такі ре-
ферати: д`р Юз. Зєлінський на 
тему національних і реліґій-
них відносин у станиславів-
ському повіті, а проф. Ян Я-
сінський на тему польського 
стану посідання в станиславів-
ськім повіті під оглядом го-
сподарським, суспільним та 
організаційним. 

Після довшої дискусії, в якій 
промовці домагалися збіль 
шення опіки та матеріяльної 
допомоги з боку державних 
властей, ухвалено між іншим 
такі резолюції: 

1) Зібрані стверджують, що 

оборонвѓ розвиток і скрінлен-
ня польського населення на іу-
тешньому терені мусить бути 
обовязком^ кожного поляка і 
польських властей, бо без 
польського населення нема 
польскої держави на тутешнь.`-
му терені. 

2) Польське населення, що 
мешкає туѓ від віків і творитч 
автохтонний елемент, знаходя-
чись в меншості і будучи еле-
ментом під господарським о-
глядом слабим, подається взад 
під оглядом скількостевим, 
культурним †а господарським 

І і таким чинам повстає небез-
пека для польської держави Я 
ідеї на цьому терені, тому по` 
міч для цього населення є пе-
кучою потребою. 

3) Зїзд закликає все поль-
ське суспільство, державну 
владу та всі польські орґаніза-
ції до енергійної допомоги і 
скоординованої акції в напрямі 
національного, культурного та 
господарської о зоргані?уванпя 
польського сільського населе .-
ня і то під загрозою даль-
ших втрат і занепаду польщи-
ни на тутешньому терені. 

4) На терені нашого повіту, 
як і в усій Східній Малополь-
щі ми є свідками масового пе-
реходу землі з польських рук 
в чужі руки. Зїзд закликає все 
польське суспільство до обду-
мання оборонної акції та тав-
рування цеї зради польських 
інтересів з боку окремих ді-
дичів. 

(Автором цеї р е з о л ю ц і ї 
ксьондз Босаќ з Маріямполя). 

Всі резолюції перейшли од-
ноголооно. Слід зазначити, що 
між іншим на цьому зїзді ви-
ступав ксьондз-полковник Па-
нась. 

В звязку з цим зїздом та 
його ухвалами санаційний „Ку-
рєр Станклавовскі" (ч. 7) в 
статті п. з. „Коли польський 
хлоп промовив" пише: 

„Завжди актуальне поль-
сько-українське питання на те-
рені південно-східніх воевідств 
обертається досі в рамцях по-
лємік і статей у пресі обидвох 
заінтересованих сторін. Автім 
це не стоїть на перешкоді, що 
українці скріплюються на цих 
теренах під оглядом суспіль-
ним, культурним та освітнім, 
а ми обмежуємося до ствер-
джування, що польський стан 
посідання корчиться і тільки 
бємо в пресі в дзвін на тріво-
гу, не протиставляючись цій 
дійсності. А вся полеміка, що 
обертається довкола польсько-
українських справ, розглядува-
на під ріжнородним кутом ба-
чення, у висліді доводить тіль-
ки до ще більшого розярення 

між обома народами., А всеж 
так легко можна знайти ви-
хід, чого доказом зїзд „Товар-
жиства Школи Людовей", який 
виказав, що закріплення поль-
ського стану посідання у Схід-
ній Малопольщі в нічому не 
стоїть на перешкоді господар-
ському чи культурному роз-
виткові українців. Бо слід 
врешті зрозумѓтн, що лихо Не 
в розвитку українського еле-
менту, тільки в ослабленню 
польського елементу на цін 
землі, отже, що корчення 
польського 'стану посідання є 
перешкодою в нормалізації о-
бопільвих взаємин (???!). Тре-
ба направи'ти''цей стан річей, 
щоб щезло з польського боку 
почуванна .крв^ДИ і господар-
ської нембчі. 

У Л А С С А М Ч У К 

Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина перша. 
Передрук забороняється! — Авторські права застережені 

^ 
Але від переляку в неї не 

стало духу. В ногах почула 
сильну слабість, не видержала 
погляду Гриця й почала кри-
чати. 

На полонинах Бубне, Кукул 
клекоче гарматна стрілянина. 
Чорну масу ночі безнастанно 
крають пекельні стрільна, які 
з сатанською силою рвуть ске-
лі й розсипають навкруги свої 
демонські співи. Гори горять! 
Гори стогнуть та палають. 

-За годину вернувся Павло 
Віз з собою харчі й теплий о-
дяг для Марійки та дитини. 
Підїїкджаючи до хати — диву-
вався, що не видно світла. По-
гнав коня, вїхав на двір, зпли-
гнув і до хати. Сінні і хатні 
двері навстежінь. Всі вікна ви-
биті. У хаті гробова тиша. 

— Марійко! — гукнув Пав-
ло. Ніхто не відповідав. 

— Марійко! — сильніше гук-
нув. Тиша. Що є? 

— Марійко! — кричав що-
сили й швидко засвітив бен-
зинову запальничку. Блиснув 
огонь. Перед очима руїна. 
Швидко шукає лямпи, але не 
знаходить. Під ногами щось 
плутається. Нагнувся — дити-
на! Мороз пішов поза шку-

рою. Схопив дитя, а воно май-
же голе й ще' тепле. Притулив 
до вуха, слухає. Здається 
жие. Швидко, похапцем огор-
нув його, чим міг, поклав на 
лаві. Тут саме й побачив Ма-
рійку. Розпатлана, майже гола, 
лежала між побитим столом, 
ліжком і посудом. Здавалося, 
що сюди влетіли гранати і 
розтрощили кожну річ окре-
мо. Павло підняв Марійку. Бу-
ла непритомна. 

Цілу ніч били гармати й ці-
лу ніч здрігалася й тремтіла 
земля. 

18. 
Я знов на фронті. Грудень— 

січень. Окопи наші на поЛони-
ні Григоріївка. Це півтори ти-
сячї метрів над рівнем моря. 
Приділили мене до німецької 
частини, як знавця теренў. Б о . 
їв нема, але дошкульно до-
пікае природа. Хуртовини й 
морози лютують без кінця. 
Рана моя лишилася спомином 
і ніс заховав свою патріяр-
хальність. Глибоко вдячний 
небу за його велику ласку до 
мого носа й, якщо він не від-
мерзне на наших рідних поло-
нинах, то ця чудова оздоба 
ного обличчя краситиме мене 

до смерти. Доречі в дужках 
зауважу, що він прислужився 
до підвищення моєї військо-
вої ранґи. Я вже „гер. корпо-
раль". 

Щоденний порядок такий` 
рано гірка кава й кілька де-
сятків російських „чамайда-
нів". Вони кожного ранку внд-
но звикли марнувати ті дорогі 
стрільна. Все одно- більше 
двох-трьох не забють. Полу-
день обід: змерзла юшка, 
змерзлі бараболі, змерзла яло-
вичина, а на десерт знов „ча-
майдани". Це, щоб розігріти-
ся. Вогнюж на передній лінії 
не вільно розводити, бо вночі 
блищить, а в день димить. Ди-
вуешся нераз і кленеш, чому 
той огонь якраз блискучим і 
димливим створено. До вечо-
ра те саме, що й до полудня, 
цебто — нічого. Якщо дасть-
ся попасти в `землянку, то зни-
щиш сотню другу вошей, а ні, 
то й того заняття . позбавле-
ний. Сидиш і думаєш. 

Сонця, або не видно, або 
холодне, як душа ката. Захо-
дить кріваво й люто заливає 
жорстокими барвами заледи-
нілі шпилі гір. Сам чорт не ви-
думав би кращого видовища, 
коли над срібною землею жах-
котить велетенська крівава^ 
пляма, шпурляючи на вас 
проміні, від котрих замерзає 
мізок і душа. 

Сьогодні ввалює до нас 
„райхсдойче" Пацігофер і за-
являе: — моя думка це перпе-
туум мобіле. Ну, хоч би її, на-
решті, чорт забрав. Сидиш —І 

думаєш. 'Ляжеш, не спиш, а 
думаєш. Домерзаєш, а всетаки 
думаєш. Це пєрон би його 
тріснув, (він з Горішнього 
Шлеска) ніщо як прокляття. 
Величезну помилку зробив 
Бог, удмухнувши нам ту ду-
шу „безсмертну й розумну". І 
на якого біса вона нам здала-
ся? Тиранить тебе й мовчи. А 
яб до того Божого твору, я-
кого звемо людиною, додав би 
поправку. Десь на животі, ко-
ло пупа, приробив би непо-
мітний ґудзик, щоб реґулюва-
ти ту прокляту думку. Хочеш, 
думаєш, не хочеш — кліпс 
кляпе і сидиш собі спокійно, 
як фараонська мумія. 

— А як би ти тоді додумав. 
ся, відкрити знов те твоє мо 
біле? — спокійно питає хтось 
з кута землянки. 

— Дуже просто. Це мусів би 
бути автомат. Накрутив,' ска-
жемо, на пів години й сидиш, 
лупаєш очима. 

— Ну, от ти так сидиш і лу-
паєш, а тут зненацька на голо-
ву „чамайдан". 

— І чорт'з ним. Хай гатить. 
Принаймні знаєш, що без дум-
ки був. 

— Це так ти гадаєш, а от `я 
й не годжуся з тобою. Без 
думки й воші не вбєш. 

А знаєш, Карл, — переби-
вае того довгий вояк, що си-
дить коло „душогрійки" і ла-
тае штани. — Брух піймав у 
себе пятьсот пятьдесять дві 
воші. Думаю, що в цілому 
Відні не знайдеш більше. 

От диво, мурчить спо-

кійно Карл. Я сам маю їх мі-
ліон. Вони вже мені прожерли 
матню, а тепер коміра доже-
рають. 

— Так твої ще сумлінні, до-
кидає Брух. Вони хоч коміра 
та матню жеруть, а от мої ме-
не самого гризуть, як чорти. 

— Кращої матні від тебе не 
знайдеш і на Марсі. Не дивуй-
ся, що й воші ласують. 

Дехто регоче. На цьому 
розмова вичерпується. У зем-
лянці пітьма, сморід, чугунна 
„душогрійка" розчервонілася 
й пече. По стінах тече земля-
ний піт. 

Надворі лютує хуртовина. 
Різкий же норд-вест стриже 
від Синяка й Хомяка. Все під 
снігом, все мерзне. Оббиті су 
хі яЛиці брязкотять і висвисту, 
ють пруттям. Часами не можна 
розібрати, чи то вітер гуде, чи 
летить стрільно. 

Двері землянки відчиня-
ються й досередини ввалю, 
ється купа снігу. Виявляється 
вояк. Бідачисько застряг у 
вузьких дверях, а холод валу-
ном котить. 

— ВнпхнітЬ ту чортову ко-
poL'y! `— кричить ТОЙ, що си-
дить без сорочки найближче 
від дверей-

— Ей, ти, поросний! Зачи-
няй дВері! 

Вояк усовується і роздив-
ляється, кому має голоситися. 
Натрапив на Бруха. — Та-та-
та! голошу слухняно, що наша 
розвідка піймала двох русів. 
Один з них старшина. 

Щож ти нам зо всіх Кар-

пат приніс сніг?—каже Брух. 
А деж ті руси? 

— Там, — махнув вояк ру-
кою на двері. 

— Там... Де там? В...? — 
сердито додав міцне слівце. 

— Коло передньої землянки. 
— Ну так і кажи. А то там. 

йди тягни їх сюди. 
Вояк знову довго виходить. 

Один з наших зривається, ви-
пихає його коліном і зачиняє 
двері. 

В той час запіпікав телефон. 
Гальо! Західній відтинок Гри-
горіївки. — Капораль Брух. 
Так, прошу, гер лойтнант! 
Найкраще капораль Цокан. 
Так, гер лойтнант! Ще раз. 
Дякую! Троє людей? Наказ, 
гер лойтнант! Явол! 

Брух виключає слухавку. 
— Що там, Брух, оскверня. 

еш моє імя? 
— Вчора, сучі коти москалі, 

обстріляли з далекосяглої Я-
сіня й зірвали там потяг з на-
боями. Наша „ковбаса", яка 
до цього часу сторчала над 
Тисою, також зникла. Готують 
наступ і видно хо-іуть зірвати 
позицію — Говерли. Там най-
слабше місце. Ти береш три 
лицарі й мчиш на Говерлю, бо 
з тамтимй немає ніякого звяз-
ку. Маєш звести їх у низ, інак-
ше, чого доброго, зірвуть. 

г— В якій годині маю вийти? 
— У шостій. 
— А тепер? 
—" За десять чотири. 
— Дадуть якусь вечерю? 

ПринаЙмніб щось поряднішо-
го. 

„Зїзд ствердив, що так поня-
та рівновага сил мусить прн-
йти скорше чи пізніше, бо 
інакше нема й мови про який-
небудь компроміс, а то так 
довго, як довго українці 
зростають під оглядом госпо-
дарським, культурним і націо-
нальним, а поляки маліють. Не 
задумуємо бороноти українцям 
свобідного розвитку під огля-
дом господарським, чи іншим, 
але мусимо мати на увазі 
перш усього господарський 
розвиток польського елементу. 
Поселені на південно-східніх 
кресах поляки мусять позбу-
тися почування слабости, му-
сять набрати незбитої певно-
сти своєї сили і творчого зна-
чіння, а тоді повстануть умо-
ви до згідного спільного жит-
тя. 

„Ми вдоволені українськими 
заявами в соймі й сенаті, щи-
ро і радо витаємо змінений 
тон української преси у відно-
шенні до нашої держави, одна-
че в цій зміні українського на-
ставлення до польських справ 
не може втопитися будуччина 
польського населення на цій 
землі. 

„Це населеня не може доб-
ровільно і свідомо допустити-
ся збірного самогубства, щоб 
таким чином зєднати ўкраї і 

(ську льоядьність у відношенні 
до держави".' 

Ухвали станиславівської По-
льонії та коментарі станисла-
вівського тижневика — такі 
проречисті, такі цинічно щирі. 
що зайва річ щонебудь до них 
додавати. Тимбільше, що все 
це для українського сусгііль-
ства ніяка повість. Все це на 
ріжні лади, в ріжних варіянтах 
від трох десятків літ пропові-
дують вшехпольські теорети-
ки і практики. Старий проф. 
ҐрабськИй може радіти: його 
проповідництво не пішло в 
ліс. Що його тези сьогодні 
повторяють понятливі учні в 
санаційному сосі, чейже не ро-
бить ріжниці. 

Бо, що значить форма? 
Найважніше зміст! — („Но-

вий Час"). 

П О Д Я К А . 
Я, нижче підписаний член 

тов. Сокіл, 218 від. У. Н. Со-
юза, складаю сердечну подяку 
головним урядникам нашої ор-
ґанізації за ўділення мені до-
помоги з фонду запомогового 
в сумі $35. Як довголітній 
член У. Н. Союза ніколи не 
думав про це, що мені требі 
буде підмоги. Тому всі укра-
їнці повинні належати до У. Н. 
Союза, бо У. Н. Союз пдмятає 
за своїх Членів у біді. Бажаю 
якнайкращих успіхів У. Н. 
Союзові. Також дякую мі-
сцевим урядникам за їх труд. 

Іван Ципінь. 

Випадок. 

До одного містечка приїж-
джає мандрівна театральна 
трупа. В часі вистави один ак-
тор відтвЬрює сцену смертн. 
Нараз куртина спадає. За хви-
лину зявляеться директор: 

— Шановні гості! Просимо 
хвилину терпеливости. Актор. 
який перед хвилиною вмирав, 
захворів. Як йому стане трохи 
краще, тоді вмиратиме даль-
ше. _ 
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КАСОВИЙ ЗВІТ У. Н. СОЮЗІ 
за лютий 1936 року. 

ПРИХЩ: 
відди Завдане 

416.45 
""_ 247.79 

113.82 
" . 92.78 
" ' І 184.51 

30.06 
" . 2 4 6 . 5 1 
" . 2 0 4 . 9 1 . 

182.48 
. 1 9 4 . 7 4 

" . . . 75.53 
. . . 1 3 8 . 5 4 
. . 66.49 
. . 18.20 

. . . 17.31 
. . 72.04 

. . . 159.60 
8.42 

1 
2 
З 
4 
5 
6 
7 
В 
9 

10 
11 
12 
ІЗ 
М 
15. 
16 
IS 
19 
20 237.64 

Відділ 
И75 155.89 

176 _ — г і а о о 
177 125.04 
ї й п 6 8 8 5 

179 206.3У 

21 
22 
23 
2-4 
25 
26 
27 

126.63 
32.75 
40.65 
95.93 
66.35 
38.49 
58.03 

24.06 
155.23 
158.10 
32.73 
12.57 
87.55 

186 133.83 
187 38.56 
188 . . . . . . 48.80 
189 12.74 

И90 32.15 
191 — . . . 1 2 1 . 7 3 
192 Ш.05 
193 .127.78 

28 П3.32 
. . . . 176.63 
__„ 67.77 
..-.154.41 
. . . . 32.13 
. . . .139.03 
. . . . 5.37 
. . . . 133.83 
. . . . 135.09 

38 233.11 
39 . 1 1 0 . 3 9 
40 21.58 
41 35.07 
42 160.05 
43 84.34 
44 143.91 
45 246.88 
46 71.51 
47 102.38 
48 71.89 
49 27.38 
50 . 1 7 0 . 6 1 
51 - 53.03 
52 115.52 
53 62.51 
54 30.71 
55 - 58.23 
56 176.5-1 
57 142.88 
58 146.81 
59 203.84 
60 34.24 
61 39.52 
62 117.04 
63 293.29 
64 100.97 
65 258.70 
66 122.76 
67 182.95 
68 25.71 
69 98.15 
70 274.67 

8.88 
55.42 

. . . . . 95.66 
22.38 

75 104.58 
77 84.45 
78 155.86 
79 - 16.31 
80 37.76 
81 156.05 
83 186.10 
84 _ 45.90 
85 125.65 
86 232.78 
87 184.41 

71 
72 
73 
74 

88 
89 
90 
91 
92-

95 
96 
97 

39.12 
.._. 25.41 
...204.24 

. . . 342.22 
А._ 20.59 
. . . . 56.69 
...354.30 

. . . . 57.12 

. . . . 140.89 

. . 183.34 
98 115.81 
99 192.70 

100 . . . . . . 88.45 
101 50.42 
102 460.86 
103 105.24 
104 262.61 
105 180.55 
106 264.44 
107 53.64 
108 94.97 
109 142.09 
ПО 10.94 
111 36.73 
112 272.97 
113 68.30 
114 46.57 
115 40.17 
116 52.28 
117 111.42 
118 72.17 
119 33.08 
120 155.92 
121 142.35 

180 
181 
182 
183 

55.64 
236.59 
95.23 
40.86" 
89.77 

122 . 
123 . 
124 . 
125 . 
126 . 
127 184.58 
128 16.23 
129 39.71 
130 327.00 
131 19.02 
132 165.24 
133 261.10 
134 94.16 
135 35.36 
136 173.51 
137 214.56 
138 
139 
140 
141 
142 
143 
144 
14S 
146 

194 
195 
196 
197 
198 
199 

34.66 
52.67 
47.86 
44.10 
70.55 
10.97 200 146.07 

201 45.27 
202 37.60 
204 396.42 
205 21.98 
206 476.70 207 
208 
209 
210 
211 
212 

85.01 
22.53 
87.77 
42.01 

169.95 
48.46 

213 344.43 
214 31.01 
215 26.04 
216 45.66 
217 396.47 
218 252.72 
219 122.68 
220 181.15 
221 581.19 
223 282.86 
225 24.27 
227 81.91 
228 72.13 
229 182.29 
230 178.07 
231 35.48 
232 - _ . . . 65.85 
233 35.55 
234 122.20 
235 137.52 
236 169.74 
237 218.77 
238 115.39 
239 279.67 
241 80.12 
242 154.73 
243 77.92 
244 22.72 
245 104.14 
.246 57.04 
247 256.32 
248 60.72 
249 45.35 
250 34.38 
251 205.17 
253 81.50 
254 109.34 
255 : 70.89 
256 4557 
257 33.09 
259 386.35 
260 48.51 
261 13.34 
262 55.05 
263 62.3? 
265 31.04 
266 109.93 
267 97.50 
268 82.34 
269 31.16 
270 205.98 
271 79.44 

55.60 
. . . . 83.39 
. . . . 83.66 
. _ „ 76.28 
. . . . 138.92 
. . . . 79.50 
. . . . 25.88 
. . . . 56.04 
. . . . 139.37 

147 501.97 
148 28.77 
149 4938 
150 38.76 
151 1.34.50 
152 102.84 
153 _ 9.83 
154 56.59 
155 . 4 4 0 . 8 5 
156 116.99 
157 12.40 
158 323.93 
159 105.93 
160 118.08 
161 . 2 1 9 . 1 5 

272 
273 
274 
275 
276 
277 
278 
279 
280 183.98 

. . . 19.38 

. . . 155.80 
. . 175.62 

. . . 109.99 

. . . 334.37 

. . . 1 4 2 . 0 0 

. . . 62.73 

. . . 18.44 

281 
282 
283 
28-1 
285 
286 

73.56 
204.57 
128.15 
64.37 
21.24 
35.11 

Зашипи 

372 
373 
374 
375 
376 

35.76 
58.97 
45.94 
92.2? 
24.52 

Відділ 
377 „ 
378 _. 

Відділ 
363 л 87.49 
364 „ 429.23, 
365 110.341 '379 
366 . 17.96 381 
367 . . . 274.44 
368 33.67 
369 212.83 
370 218.82 
371 —'...194.75 

382 

Зашита 
.— 19.00 
— 16.81 
— 57.03 
— 36.10 

41.27 

а-
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383 - . . . „165 .38 
384 35.75 
385 - . . . . 2 7 8 . 4 3 
386 21.00 
388 , 150.93 
390 41.40 
392 25.70 
400 65.24 
401 46.41 

З місячних вкладок нових 
родів обезпечення _ $42,754,64 

'Мдділ Зашштш 
215 2.14 
216 15.82 

Відділ 
1 
2 . . 
3 ._ 
7 _. 
8 . . . 

10 . . 
12 . . . 
19 . . . 
20 . . . 
28 . . . 
ЗО . . . 
33 . . . 
37 - . 
39 . . . 
41 . . . 
47 . . 
57 . . . 
62 . . . 
65 . . . 
70 . . . 
78 . . . 
83 _. 
88 : . 
90 . . . 
94 . . . 

101 . . . 
102 . . . 
104 . . . 
106 . . . 
108 . . . 
111 . . . 
112 . . . 
114 . . . 
117 . . . 
125 . . . 
127 . . . 
130 . ; 
134 . . . 
135 . . 
139 . . . 
140 . . . 
142 . . 
143 . . 
147 . . . 
151 . . . 
155 __. 
156 . . 
161 . . . 
170 . . 
179 . . . 
181 _. 
185 . . 
189 „ . 
190 . . . 
205 __ 
206 . . 
208 ._ 
209 . . 

Заплатиќ 
- . . 2 1 . 1 6 

5.76 
2.42 
5.21 
5.71 
3.29 

— 5.37 
— 1.58 
— _ 3.17 
— 35.14 

11.32 
. _ 8.69 
— 17.20 

— 43.51 
2.26 

92 
4.98 

— - 1.18 
— 17.68 

3.80 
2.84 

— 6.75 
2.86 

— 12.14 
2.26 
2.84 
4.96 
1.81 

11.86 
10.63 
1.09 

. . . 6.53 
1.90 

— - 7.51 
3.61 

. . - 5.65 

. . . . 3.36 
— 3.06 

2.08 
. . . . 2.35 
. - - 1.64 
— 10.75 

12.41 
. . „31 .66 
. . . . 10.50 
. . . . 7.% 

1.29 
. . . . 4.41 

16.22 
1.0. 

. . . . 1.57 
6.68 

. _ _ 9.56 

..__ 3.18 
-. ._ 2.33 
. . . - 5.45 

10.51 
. . . . 4.26 

217 
218 
221 
225 
230 
233 
234 
237 
241 
243 
245 
257 
260 
262 
268 
274 
275 
276 
277 
278 
280 
282 
283 
284 
286 
288 
292 
295 
298 
305 
312 
316 
321 
322 
326 
328 
331 
332 
334 
335 
336 
341 
342 
345 
349 
358 
361 
363 
365 
367 
.368 
370 
371 
384 
385 
388 

2.74 
2.20 

`. 12.58 
14.54 
4.70 
4.52 

,24.12 
2.68 
2.95 

19.48 
— 3.08 

9.27 
1.23 
5.38 
2.93 
1.49 

21.39 
6.96 

1 2.02 
1.15 
1.13 
3.55 
4.93 
3.37 

41.50 
3.83 
2.87 
1.13 
4.25 

11.45 
.12.27 

3.03 
501 
1.31 
3.33 
2.01 

-' 4.74 
1.58 
2.28 
6.34 
8.93 
7.00 

55.15 
2.65 
6.30 
2.52 

14.73 

. . 7.44 

._ 3.51 

. . 74 
-22.61 
. . 1.30 
-32.93 
- 4.03 
..21.36 

З місячних 
ѓо роду 

вкладок старо-
обезпечеішя $913.21 

З місячних вкладок $43,667.85 
Процент від моргеджів . . . 3,735.21 
Процент від' бондів 640.31 
Процент від позичок 784.56 
Зворот позичок нових ро-

дів обезпечення ! . 690.00 
Зворот позичок до фонду 

народного . . . . . . . _ 74.83 
За печатки до відділів „_ 11.00 
Сплати моргеджів 213.57 

Разом $49,817.33 

РОЗХІД. 
Виплати 

288 229.96 
289 
290 
292 
293 
294 
295 
296 
297 
298 
299 
300 
301 
303 
304 
305 
306 
307 

31.16 
62.25 

472..33 
36.37 
39.42 

195.06 
273.55 

22.90 
77.12 
71.86. 

176.83 
133.81 
69.29 

. — . . 39.55 
70.14 
37.94 
47.31 

308 129.66 
309 52.54 
310 114.14 
311 14.86 
312 39.01 
314 13.88 
315 .' 26.56 
316 286.31 
317 85.55 
318 151.90 

58.90 
112.37 
78.63 
54.33 
69.93 

193.14 
94.91 

319 
320 
321 
322 
323 
324 
325 
326 145.23 

45.03 

посмертних запомог 
по 6л. п.: 

в. 43 Держановнч Ќость 
в. 81 Кравчук Данило . . 
в. 81 Бўќата Олекса 
в. 94 Цегельніќ ` Ольга 
в. 145 Сливчук Юстниа 
в. 147 Шуріон Лина — 
в. 165 Скотинська Катер, 
в. 169 Угар Анастасія . . 
в. 172 Козакевнч Іван _._ 
в. 182 Попович Іван 
в. 230 Присташ Катерина 
в. 237 Вовк Марія 
в.243 Сосновський Роман 
в. 282 Кашубінський Силв. 
в. 312 Дорош Стефан 1,000.00 
в. 361 Паламар Григорій _ 500.00 

1,000.00 
1,000.00 
1,000.00 

500.00 
750.00 
750.00 
500.00 
500.00 
500.00 
500.00 
500.00 
500.00 
500.00 

1.000.00 

в. 300 Яцннич Який і 50.00 
в. 301 Ўханська Катерина . 25.00 
в. 303 Кузсмчак В. Марія . . 25.00 
в.ЗЮОлекснн Теодор 35.00 
в. 336 РоЙ Микола 35.00 
в. 353 Ільчишнн Яків 25.00 
в. 358 Колоніс Юлія - 30.00 
в. 361 Панчншнн Теодор 25.00 
В.371 Малецькнй Семко 50.00 
в. 371 Романќів Григорій _. 25.00 

Виплати з фонду адміністра-
ціяного: 

Свобода за орган 3,595.00 
Кошта засідання головного 
„Уряду _ 1,838.95 
Податок від реальностн 81 

Ґренд вул. 1,155.06 
Платня головного уряду „ 683.00 
Ювидейна книга —___., 500.00 
Платня помічних сил 318.00 
Зладження статистики чле-

иів на оцінку грамот 200.00 
Стейтн за лайсенси 200.00 
Лікарі за нових .членів ___ 159.25 
Офісові прибори 117.94 
Почта, експрес, телефон і 

т. п. —^ 93.75 
Друки звітів на річне за-

сідання ' 31.00 
Асекурація 28.88 
Кошта правні в справі ви-

плати посмерт. запомог . 20.00 
Печатки для відділів 14.47 
Переплетня книг 9.00 
Податок за воду 4.59 

Інвестиції. 
інвестовано в бондах 80,956.86 
Процент на бондах 102.08 
Інвестовано в моргеджах _ 376.75 
Позички членам на грамо-

ти нових родів обезпеч. 5.655.00 
Разом $111,046.79 

ЗІСТАВЛЕННЯ. 
Готівка з кінцем січня 1936 

р. остала $473,761.03 
Прихід за лютий 49,817.33 
Разом $523,578.36 
Розхід за лютий 111,046.79 
Готівка з кінцем лютого 

1936 p.. остае $412,531.57 

БІЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка $ 412,531.57 
Моргеджі 1,259.957.29 
Бонли 866,958.85 
Реальностн ._: .679,847.24 
Лім У. Н. Соза 110,000.00 
Позички членам 456,632.50 

Разом"ш85,927.45 

Стан довжин й: 
Фонд посмертнії нових ' 

родів обезпечення —.$2,937,856.00 
Фонд резервовнй 98,557.34 
Фонд адміністраційннй . 120.630.75 
Фонд посмертний старого 

роду обезпечення 85,452.77 
Фонд запомоговий 77,887.49 
Фонд конвенційний 29,832.66 
Фонд народний 6,058.70 
Fluctuation Fund for Pro-

tection of Investment ic 
Mortality .. 224.964.00 

Фонд сирітський 204,687.74 
Разом $3,785.927745 

M. Мурашко, гол. предс 
Р. Слободян, гол. фін. секр.-кас 

КАСОВИЙ ЗВІТ У. Н. СОШЗА 
МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕН'І 

за лютий 1936 року. 
ПРИХЩ: 

Відділ Заплатќ 

Виплати сирітських частей 
6л. по п.: 

в. 170 Вѓѓенќо Л у к а 377.50 
в. 170 Р у д а ќ К а т е р и н а 108.24 
в. 357 Ю р а с Катерина 287.50 
в .321 М е л ь н и к Григорій . . 302.00 

Виплати з фонду народного: 
Обеднання на видавництва 250.00 
На музейні справи згідно з 

ухвалою річного засідан-
ня . . . . ."_. 350.00 

Інші виплати з фонду по-
смертного: 

Зворот позичок і грошеві 
звороти нових родів О-
безпечення . . . 676.97 

Виплати з фонду запомо-
гового: 

329 
330 
311 
332 

162 
163 
164 
165 
166 
167 

44.51 
102.61' 
90.33 
34.82 
57.99 

107.06 
168 208.16 
169 
170 
171 
172 
173 
174 

50.94 
.204.77 

. . 'і9;ві 
. 44.14 
. 82.12 

- 17.96 

в. 4 Пупчик Микола 
в. 16 Мирдак Пайза 
в. 18 ХоВанець Дмитро — 
в. 50 Швець Марта 
в. 58 Романчук Іван 
в. 67 Мельник Михайло — 
в. 70 Бігуняк; Стефан, 
в. 73 Підедворна Олена — 

24.47 в. 86 Онушак Теодор - х 
5.42 в. 102 Кардамаш Микита џ 

96.06 в. 104 Руднк Антін . . . 
42.21 в. 104 Войнар Стефан .-—-
78.81 в. 106 Качмар Ілько. 

333 103.5'' в. 125 Гарчарик Елисдвета . 
334 19829 в. 155 Ходан Марія 
335 48.57 в. 155 Федишни Анастасія _ 
336 225.06 в. 155 П р о ц ь Анастас ія ,. 
337 23.01 в. 155 Капцьо Олекса 
.тад 269.43 в.. 158 Юрочко Олекса . . . 
339 109.17 в. 168 Ґіба Григорій , 
340 — 19.67 в. 176 Б р о н и ц ь к н й Стефан . 
341 225.76 в.179Панчак Петро 
342 - 3584' в. 201 Борецький -Гілярій _. 
344 - 75.06 в. 204 Близнак Микола 
345 4- -106.28 в.218 Стецьків Марія^ .— 
347 — 129.85 в. 218 Цепіи Іван - і 
349 70.17 в.232 Пандрак Марія 
350 110.89 в.232 Андрух Стефан 

. 47.94 в. 236 Судима Марія. 
68.69 в. 251 Лзівік Михайло 
25.76 в. 254 Бовк Михайло 
2584 в.268 Липка Теодор 
70.60 в. 268 Мельник Евгенія — 
55,00 в. 269 Чсѓрнокрояюк" Катер. 
69.39 в. 286 Завіський Теодор . . . 
14.29 в. 295 КорпІта Марні 

993.47 в. 296 Біндас Евстахій 
!. . 61.95 в. 299 Коваль Олекїа 

351 
352 
353 
354 
355 
357 
358 
360 
361 
362 

35.00 
25.00 
50.00 
25.00 
25.00 
25.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
75.00 
25.00 
25.00 
25.00 
20.00 
35.00 
30.00 
25.00 
50.00 
2500 
35.00 
20.00 
75.00 
75.00 
25.00 
35.00 
25.00 
35.00 
25.00 
30.00 
.35.00 
50.00 
25.00 
25.00 
50.00 
35.00 
35.00 
35.00 те - . . 

Осфтт№Лџ ІЯЛџ ТЬлЛюлккшл ТьЬшоео ОШяШф 

Кожна затяжка менше терпка 
ЛЕГКЕ КУРЕННЯ 

ц 
IJ З БАГАТОГО, ЦІЛКОМ ДОЗРІЛОГО ТЮТЮНУ 

Протягом періоду років, було зроблено де-
акі основні досягнення в виборі та обробці 
сигаретковнх тютюнів для Lucky Strike 
Сигареток. 

Вони включають попередні аналізи тю-
повів добірних; вживання ссредних листків; 
обробка тютюну у вищому теплі ("Toaat-
ing)"; узгляднення в зрівноваженню терп-

кості - алкаліну з послідовним і певним по-
піпшенням в запахові; і з контрольованою 
одностайністю в готовому продукті. 

Все це сполучене для випродўќування̀  
кращої сигаретки — модерної сигаретки, 
сигаретки зробленої з гарних, цілком до-
зрілих тютюнів — Легке Курення. 

џж Lnckies є м е н ш е терпкі 

ѓІ Недавні хемічяі проби вя-
Щ являють4 що інші попу-
Ц лярні сорти перевищують 

терпкістю Lucky Strike 
від 53% до 100%. 

ЇЇЦііяг1 Терпкості Інших Популирплх Сортів 
Lucky S t r ike Снгареткж 

! . . . . 5 . ! .5 . . і . . .-.'І . . 
ІМАМС1 
1 L U C K Y S T R 1 К Є 

; 1 B R A N D В ИМЮМЮШИІ 
1 B R A N D С 

ПОПІД 

. . 5 

j і 

ZD і 
1 B R A N D D 1- ' " '- " - ' - І 

' Ре іуяьтатц Перевірені Пгаялгжппмл ХсиНплмж Ллбораторіямж 
і Дослідќами Грўішми 

-

"IT'S TOASTED" 

Охорона вашого г о р л а - п р о т и подразнення 
- п р о т и кашлю 

Відділ Заплатив 
173 4.75 
174 3.GU 
175 5.85 
176 11.25 
177 І̀ - 2.25 
178 4!50 
179 13.95 
180 .......16.20 
181 70" 
182 4.95 
186 3.00 
187 45 
188 4.50 
189 1.35 
191 6.98 
192 9.00 
193 2.48 
194 - 50 
196 3.85 
197 75 
198 2.75 
200 8.55 
201 - 4.28 
204 20.03' 
205 4.35 
206 27.00 
207 .— 2.93 
208 70 
209 _ 1.60 
210 50 
211 6.55 
212 90 
213 — і 14.65 j 
214 2.00 
217 17.55 
218 9.68 
219 . 4.73 
220 -_-_... 10.35 
221- —.... 31.28 
223 ..28.35 
225 і. 2.25 
227 , 5.40 ̀  
228 ZS0 `. 
229 12.60 
230 - .-..-13,95 
?-м ь.-7Л2, 
232: :_- 5Я5-

Відділ Заплатив 
233 45 
234, 17.10 
2.35 10.80 
236 7.20 
237 12.15 
238 7.90 
239 . 20.25 
241 1.35 
242 21.40 
243 10.35 
244 _._-.... 1.80 
245 8.35 
246 2.25 
247 12.60 
248 4.50 
250 - 2.70 
251 6.10 
253 1.15 
254 5.40 
255 3.60 
256 3.83 
257 90 
259 1777 
260 9.15 
261 75 
262 ___..„ 1.60 
263 1.35 
265 2.48 
266 4.50 ' 
267 3.60 
268 4.50 
269 2.25 
270 14.25 
271 4.75 
273 . 3.60 
274 6.53 
275 5.20 
276 21.83 
277 6.53 
278 8.85 
279 1.80 
280 4.75 
281 3.83 
282 15.75 
283 5.65 
284 45 
285 L- 50 

Відділ Заплатив 
286 3.83 
288 11.10 
289 4.05 
290 - 2.93 
292 27.90 
293 1.35 
294 3.38 
295 2.92 
296 10.80 
297' 180 
298 .- - 4.05 
299 4 2.18 
300 6.05 
301 6.30 
303 135 
305 4.75 
306 1-60 
307 115 
308 2.70 
309 ' 2.70 
310 5.90 
311 - І.1о 
312 5.40 
314 1-60 
315 - ' 25 
316 И-93 
317 4.27 
ЗТ8 ._ 9.67 
319 2.50 
320 5.65 
321 6.08 
322 1.80 
323 _'--—- 7.90 
324 5.63 
325 1:35 
326 8.78 
327 - 3.75 
328 — 2.70 
330 „ _ 8.80 
331 5.95 
332 . 5.85 
333 „ . : . - 3.85 
334 8.33 
335 — 2.50 
336 ...—-16.20 
337 — - — 50 338 _: 12,40 

Відділ Заплатив 
339 . 
340 . 
341 
342 . 
344 -
345 . 
347 : 
319 -
350 -
351 . 
352 . 
354 _ 
355 . 
357 . 
358 . 
361 І 
362 . 
363 . 
364 . 
365 
366 

6.98 
2.05 
2.85 

36.90 
2.03 
6.10 
6.30 
6.30 

. 1.35 

. 1.35 

. 1.80 
67 

2.70 
1.80 
3.15 

41.65 
8.10 
11.70 

.16 20 
6.53 

._ 4.05 

Чіл діл 
367 -
368 .. 
369 .. 
370 _. 
371 ... 
373 _. 
374 .. 
735 __ 
377 .. 
378 ... 
379 _-
381 „-
ЗЯЗ . . 
384 . . 
.385 . . 
386 _-. 
388 
390 
392 

Заплатим 
_„J 10.35 

50 
12.60 

. . . . 7.90 
10.60 
3.15 
3.38 

. . . . 7.20 
1.35 
2.48 

. . . . 8.50 
1.60 

- — 13.05 
. . . . 8.55 
. . . . 9.90 

3.15 
14.85 

— . 968 
. . . . 1.85 

400 11.05 
401 _ . . . . - 1.80 

З місячних вкладок $2,312.02 
Процент від боидів 246.27 
Процент від моргеджів 846.80 
Сплати моргеджів 80.00 

; Разом $3485X19 

РОЗХІД. 
Інші виплати з фонду 

посмертного: 
Грошеві звороти Т. 2. 

в. 217 Стрілець Іван $ 28".00 

Виплати з фонду адміністра-
ційного: 

Свобода з а Укр . Т и ж н е в и к __ 475.00 
Платня помічних сил .— 270.00 
Видатки почтов і __:. 25.00 

-- 7 Р а з о м $"798.00 

ЗІСТАВЛЕННЯ.' 
Готівка з кінцем січня 1936 

р. остала . . . . $66,743.16 
Прихід за лютий ._ 3,485.09 
Разо'м „ _ _ І $70,228.25 
Розхід за лютий 798.00 
Готівка з кінцем лютого 
„ 1936 р. остае $66,430.25 

БІЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка . І ! $ 69,430.25 
Морґеджі 146,946.88 
оондн 109,419.00 
Реальностн 56,650.92 

Разоїї $382,447.05 
Стан довжини: 

Фонд посмертний $279,210.04 
Фонд адміністраційннй 103,237.01 

Р а з о м $382,447.05 
М. Мурашко, гол. п р е д с 
Р. Слободян, гол. фін. секр.-кас. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. н, СОЮЗИ 
ВЕСТ ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Від. 62 

повідомляє всіх своїх членів і чле-
ниць, місцевих і позамісцевнх, що 
квартальні збори скликані гол. кон-
трольором У. Н. Союза. А. Пашуком 
у важній справі відбудуться в не-
ділю, 15. березня точно в годині 
3-тій пополудні в Гали звичайній 
на Ґрейс Евені ріг 62 ўлиці. Кож-
анй член і члениця мають прийти 
на час. — А. Пашуќ, гол. контр., 
Т. Яців, предс, С. Староста, кас, 
М. Черкас, секретар. 

ГЕМТРЕМК, МІШ. Тов. Згода, від. 
20, повідомляє своїх членів і чле-
ниць, що місячні збори відбудуться 
в суботу, 14. березня в Українській 
Хаті 2240 Грейлінг ул. в годині 
8-мін ввечір. Тому, що справа дуже 
важна, вимагаємо приявностн кож-
дого члена. Просимо довгуючих чле-
нів, щоби поможности кождий дов-
гуючий член внрівнав свій залеглий 
цовг, бо в противнім разі поступимо 
згідно з ухвалою річних зборів. 
Кождий член повинен придбати од-
ного нового члена в рік наколи 
бажає, щоби наша організація зро-
стала в силу, а головно нашу мо-
лодь притягати до нашого Батька 
Союза, бо хто подбає за нас, як ми 
самі за себе неподбаемо. Збори то-
му відбудуться в суботу, а не в не-
ділю, бо в неділю всі товариства 
в Гемтремк і Дітройті улаштовують 
вічевий протест проти польських ќа-
тів. — їв. Крупка, секретар. 

ТСЛІДО, О. Бр. св. Отця Николая, 
від. 167, повідомляє своїх членів, що 
квартальні збори відбудуться в не-
лілю, 15. березня, я часі й місця де 
звичайно. Обовязком кождого члс-
на є прийти ќа збори в означений 
час, бо маємо важні справи до по-
лагодження. Довгуючих членів про-
симо вирівнатн свої залеглости. — 
і і. Вілецькнй, предс; Д. Медецький, 
кас; їв. Кульматицький, секретар. 

ЛОРЕРІН, О. Тов. Укр. Нар. Союз, 
від. 50, повідомляє всіх своїх' чле-
иів, що квартальні збори відбудуть-
ся, в неділю, 15. березня в годині 
1-шій пополудні в гали де звичайно. 
Прнявність кождого члена є конеч-
на, бо маємо важні справи до пола-
юдження. Не принципи на зборах 
член заплатить кару 50 центів, а 
урядник $1.00. — Онуфер Зазуля, 
предс; Н. Волошинський, кас; М. 
Шемичик, секретар. 

БОРИНСАПЛ, ШІКАҐО. 1Л71. Тов. 
ім. Т. Шевченка, від. 176, повідом-
ляє своїх місцевих і позамісцевнх 
членів, що звичайні збори відбудуть-
ся в понеділок, 16. березня, в год. 
7-мій ввечір. Довгуючих членів про-
снмо вирівнати свій довг, бо впро-
тнвнім разі будуть суспендовані. — 
Ст. Дячишнн, секретар. 

СТ. ЛЎІС. МО. Бр. св. Володими-
ра, від. 179, повідомляє своїх мі-
сцевих і позамісцевнх членів, що 
квартальні збори відбудуться в не-
ділю, 15. березня в годині 1-шій по-
полудні в У. Н. Домі 1523 Пќори 
вул. Просимо всіх членів прийти, бо 
маємо важні справи до полагоджен-
ня. Довгуючі члени хай внрівнають 
свої вкладки та інші залеглости. Не-
приявннй на зборах член підлягає 
карі яку члени ухвалять. — Уряд. 

УКРАЇНСЬКА ПРИВАТНА 
ШКОЛА В ХАРКОВІ. 

Дуже цікаву і характери-
стичну вістку подали „Ізвє-
стія" з 14. січня ц. р. про те, 
що в Харкові існувала в.остан-
ніх 11 роках приватна україн-
ська школа. Безпра'вне існу-
вання цієї школи виявилося 
зовсім припадково, бо фінан-
совий виділ уважав власницю 
школи за приватного підпри-
ємця і накладав на н'еї що ро-
ку спеціяльні податки. Вла-
сниця школи Кониська зов-
сім не звертала уваги на со-
ветські шкільні програми і ве-
ла свою школу в українсько-
му національному дусі. В цій 
школі викладали ще три вчи-
телі. Дітям пояснювали, що 
советську Україну безправно 
позбавлено політичної само-
стійности. „Ізвестія" поясню-
ють цілу справу як відокрем-
лений факт і зовсім невіро-
достойний. Одначе з вістки 
виходить, що про цю школу 
знав дуже добре шкільний 
інспектор у Харкові, який на-
віть мав вплив на уклад про-
грами і навчання цього чи ін-
шого предмету. 

В КОЖД1И УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
П ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС пВДРБОДАГ.^ 

-'А. 



вќ т шмкг№ио Р І Д І Ю 
. КРАЄВІ. 

' hi і t 

MLffBQKl, ВІС. 

Коляда на Рідний Край. 

В нашій місцевості, коли 
прийдеться взятись українцям 
д о якоїсь народньої роботи, 
то іде дуже трудно, б'о що го-
лова, то розум. Так мало бути 
і цього року з колядою на 
рідний край, бо кождий хо-
тів, щоби так було, як він ска-
зав. Доходило аж до цього, 
що ніхто не мав іти по коли-
ді. Та на щастя знайшлося 
кілька осіб, що зговорились, 

‚та.знайшли авто . і .пішли по 
коляді. Були це члени з тов. 
Івана Франка, відділ У. Н. Со-
юза і з тов. Вільна Україна, 
відділ У. Н. Помочі. Колндува-
ли: І. ГІунько, І. Даньків, А. 
Гатала, В. Ґолдман, М. Гараси-
мович і Н. Кудринський. 

Жертвували: Н. Савіцький 
$2; а по $1; М. Патер, В. Ярем-
чук. В. Росе, Г. Даць, П. Сте-
цик, Т. Танін, А. Гатала, В. 
Колодрубеиь, й . Синчишнн, І. 
ГІунько, 1. Олсон, А. Михай-
лишин. Марія Куновська, І. 
Шеремета, С. Ковтун, А. Хо-
мета, Марія Березовець, Ано-
льонія Білецька, І. Джейконс, 
П. Сушко, В. Задорожний, й . 
Жовнярович, 1. Білинський, Н 
Кудринський, І. Синчишин;' по 
50 ц.: І. Ьарнлнк, Г. Лаі'азе-
вич, І. Рига, А. Ковтун, Б. Ар-
сенін, І. Ґірський, В. Гуцуляк, 
В. Юшак, Г. Томащук, Т. Бар-
сук, М. Чопа, Марія Чопа, М. 
Барнльськнй, В. Псюк. Анна 
Пензей, І. Паньків; по 25 ц.: II. 
Гарасимович, Дж. Пайнтср, С. 
Войтера; И. Сосницький ЗО ц. 
Разом заколядовано $37.05. З 
того заплачено за авто $5. М. 
Гарасимовичў сердечна подя-
ка за його обслугу. А пере-
слано через Обєднання до 
краю $32 і призначено на Рід-
ну Школу. 

Н. Кудринський, 
колядник. 

звіт КОНТРОЛІ данютрдщі „СВОБОДІ" 
від 1-го січня д о 31-го грудня 1935 року 

ПРИХІД. , 
Січень $6,941.13 
Лютий 6,021.11 
Березень 6,548.52 
Квітень 5,233.20 
Травень 7,693.95 
Червень 5,504.39 
Липень 4,910.91 
Серпень 5,035.17 
Вересень 5,257.45 
Жовтень - 5,856.64 
Листопад 7,531.05 
Грудень 6,328.80 

РОЗХІД. ` 
Січень ___$б,264'.87 
Лютий 4,637.05 
Березень — і__ 7,033.12 
Квітень' 4,101.47 
Травень 6,465.77 
Червень 4,901.41 
Липень _ - 4,954.30 
Серпень 4,740.48 
Вересень 5,702.27 
Жовтень 4,581.92 
Листопад 5,493.61 
Грудень -10,855.09 

Разом $71,862.32 

Пояснення приходів і розходів. 
На прихід зложилися тамі позиції 

Разом $68,731.36 

Передплата вія членів 

Передплата приватна _.._ 

Оголошення 

Роботи для У. Н. Союза . 

Торг з книгарні . __ . . 

РІЖНІ' Дрібні. JBOpOTII і т 

„548,840.00 

._ 3,488.73 

5,260.30 

. . 8,241.06 

1,835.27 

2,229.69 

п. 1,967.27 

На розхід зложилися такі позиції: 
Платня редакторів I завіда-

теля за 6% місяця $11,156.66 
Платня робітників 23,655.22 
Платня кореспондентів .__ 1,690.80 
Папір і інші потрібні мате-

ріяли в друкарні 10,372.10 
Почта за часопис 5,855.70 
Опал, світло, електрика 1,854.94 
Видатки адміністрації 2,127.36 
Асекурація 
Машинерія і інші друкар-

ські приряди 
Направа машин 
Купно книжок . 
Податки, рент і т. д. і 

641.36 

300.86 
52.96 

1,303.22 
9,720.18 

Разом $68,731.36 Разом $71,862.321 

ЗІСТАВЛЕННЯ. 
Прихід від 1-го січня до 31-го грудня 1935 $71,862.32 
"- "' 11,821.11 

$83.683.43 
Готівка в банку з днем 31-го грудня 1934 
Разом _ 

Розхід від 1-го січня до 31-го грудня 1935 

Остає готівки по день 31-го грудня 1935 ... 
Депозит в газовій компанії 

68,731.36 

$14,952.07 
50.00 

ЗНАМЕННА КОНФІСКАТА. 

Орган виленських консерва-
тнстів „Слово" видав спені-
яльне пропаґандове число з 
26. січня. Число сконфіскова-
но за статтю Л. Прушинсько-
го „Трагедія українського на-
роду". 

ЯПОНСЬКИЙ ПІДВОДНИЙ 
ТУНЕЛЬ. 

Коли анґліці і фрацузи об-
мірковують уже цілі десятки 
літ проект тунелю попід ка-
нал Ля Манш, але ного не ви-
конують, Японія показалася 
більш енергійною і приступає 
до будови першого підводно-
го тунелю, що получнть о-
стровн Гондо і Ќіншім. Тунель 
буде три кільометри довгий, 
з цього півтора кільометпа 
під водою. Буде складатися із 
сталево-бетонової рури з про-
MJpoM 7.6JA. 

. ,, . " $15,002.07 
ЗА. ГОЛОВНУ КОНТРОЛЬНУ КОМІСІЮ;. 

О. Е. Малицькия, npesfi . г Лі Хапі?уі№ 4 А; ЖШуЦ?ЩШт 
щт-тштяшшшттшштяштшщшшштшяшшиттшштштттттт 
ПОЗ№! ДІТРОИТ, Д1РБОРН, ГЕМТРЕМК' ЦОЗІР! 

‚ і , . і і і и і П і ні . . і і . : i t i i i u . 1 і ' і ' і і їЎї t i i i . ІІГІ 

ЗАХОДОМ ВІДДІЛІВ О.Д.8.У. И ІНШИХ У № . ТОВАРИСТВ 
: :: : відбудеться : :: : 

ВЕЛИКЕ РОТЕСЩШЕВМ 
т , и ^ о , т и i f cO^bUu т - . 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 15-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1936 ?, 
В CHADSEY HIGH SCHOOL AUPITOBIUM 

при Мартін і Мекґров 
Початок в годині 2:30 лополудні ... 

Промовляти будуть бесідники місцеві і гтозамісцеві. 
Нехайже кождий, що почуває в собі україн-

ську кров; що бажає кращої долі свому народові; 
що радий бачити свою Націю господарем у своїй 
хаті; нехай кожде Українське Товариство, що такі 
одиниці гуртує — fip-иходить на згадане віче, щоби 
разом запротестуватиітіроти жорстокого засуду мо-
лодих студентів, членів Організації , . Українських 
Націоналістів. , „ Џіџевпй,Комітет, 

ВЖЕ ВИЙШЛА ДРУКОМ 
НОВА КНИЖКА ПРО ЎКРАШУ АНГЛІЙСЬКОЮ! 

.МОВОЮ: 

v.vU (П№ `чи ЧИ:' УМІІі 
АМЕРИКАНСЬКІ УМИ. 

-Я 
Амернкайсілий ;., психрльОг) 

Робіе?СТ'Н.^оКі.Млрі `дуже за 
журився^ Америкою,; б о ^ мов 
ЛЙВ. яут из вед :20 д о 30 процен 
% ів (людей хорих н а р і ж н і умо4 
ві недуги. 4 він нг рахує В свої 
обрахунки!людеЙ^Йіо ж^вут^ 
у домах ддя божевільних. Bitj 
бере під .увагу самих тільки, 
людеќ на?волі. v;i(.. ` 

Та коли придивнїисн, ідо; 
він ‚.уважав, ав ўщоџў недугу^ 
доказується, їло .він її,розумів 
дуже, широкої Він дивиться з 
підозрінням н а ' - ї й й рїЧЦі, як. 
денні мрії, як і непослух,' як` 
скупість і j і. педаитерія,, с ебто 
дбайливе, виконування неваж-. 
них дрібничок. Якби судити, 
людей такими мірами, то хіба 
прийдеться погодитися з с л о -
вами :^ого божевільного, ' що': 
говорив лікареві;:,,Тут усі ва-
ряти, тільки я і ви здорові". 

НІ;. ---; U 'і VlN 
ђІД Ч 6 Ґ О Т А К ? ' 

Д-р,Мек Морі каже, щ о лю-
ди в Америці тому, хорують у-
мово, що вони живуть у тяж-
ких часах. . і:1 

Здається, що нинішня Аме-
рика І монополю,) ц а . тяжкі 
часи не має. Бували тижні часи 
й деінде в світі й в інших ча-
сах. ѓѓу; Г .і- і`, -і 

Як,бувало,тоді;? Уигй по ін. 
ших краях і в інших часах лю-
ди керували умовоѓ^, ,; 

історія подає нам вістки про 
‚масові умові занедужания. Чи 
були вони випливом тяжких 
часів? 

Якщо так, то чому саме тяж 
ќі часи ^викликують умові за-, 
недужання? Чи тому, що лю-, 
дина взагалі нездібна пережи-! 
ірати. тяжкі часи, чи може; 
тільки то'му,"'що її не навчили 
й не ІПІДГОТОВИЛМ на таку мож 
ливісгь, а підготовили тільки 
на добрі часи? 

МОЖЕ 8 Щ НИХ КІАВЧИ. 
ТИСЯ? 

Приїхала в Америку д-р Ма` 
рій Д ж о б е Акелі, відома д о ` 

Іслідниіія Африки, та привезла 
з собою цікаві окдзи дфрикан-
ської культури, як чародійні 
захорони перед лихими, виро. 
бн, статуї, домашнє знаряддя, 
тощо. 

Ще цікавіші від цього иідо-

ждаців, комуністів, орніялі 
стів, націстів, фашнстід t a ноџ` 
серватистів, i#o аролаґують 
кдясову ненависть, та зваленн^ 
американської -системи #І уста-і 
нов насильгіими спосОђамй^. 

Якщо вже беремося депор 
тувати так (багато, то чому iiej 
взятися д о справи радикалшо( 
н не Депортувати з АмеряииІ 

(.всіх ‚‚зайдів", а ляшмти яўѓ са 
#ИХ ТІЛЬКИ ЛЄРЄІСНИХ с;ТубиІЬ 
ців, червоношкірих ІИДІ1ІН? ' 

ЯК ЄДНІСТЬ, ТО ЄДгНСТЬ. 

- П о стріляннні югославського 
посла Даміяна Арнавтовича на 
югославського премієра Міля-, 
на Стоядіновича ' в югослав^ 
ськім парляменті влаштовано 
яремієрові величезну, ABJMOH-
страцію: посол з а послові у 
ставав з місця, щ о б осудити 
замах та висказати своє спів-;: 
Ч)ття пре`йіерові. 

Кождий бесідник говорив,; 
що замах певно обєднає цілий 
край коло лреміера. Як член 
ќлюбу партії Євтіча, з котрої 
вийшов замаховець, зголосив-ї 
ся д о слова, носли не дали йо-' 
му говорити, закричавши його 
окликами: „Геть з Євтічом! 
Геть з убивником!" 

У цей спосіб вони активно 
зазначили, як щиро вони розу-: 
міли свої слова про о б є д . 
нання. 

ПОМОЖЕ? 

Ліберальна голяндська пар-
тія влаштувала для протесту 
проти антисемітизму в Німеч-
чині врочисте спаленяя `иі-
мецького антисемітського ор-
гану „Штірмер". 

Палили свого часу німці ан-
тииацістичпі твори, і ліберали 
протестували проти цього па-
лення як безглуздого. Тепер 
ліберали палять націсткчний 

і{ орган і певно ждуть, щ о їм 
признають рацію. 

Щодо самого палення, то 
нагадується подія з францу-
ської революції, коли рево-
люціонерй зловили одного 
священика й, не довго думаю-
чи, збиралися його пов'ісити 
на найближчій вуличній ліх-
тарні, ,(- , нум ,.., 

Засудивши й закинувши йо-
му петлю на шию, спиталися{ 
його: „А ч и н е хочете ви пане, 
сказати щось на це перед 
смертю?" 

„Що я можу сказати?" — 
каже священик. „Як думаєте, 

Ч. 58. 

SPIRIT Щ UKRAINE; 
UKRAINIAN CONTRIBUTIONS ТО WORLU'S CULTURE, 

У книжці пишеться: 
Яку прислугу людству зробив у-

країнськнй нарід своєю Історією? 
ЯкнП вклад зробив 'український на-

і? 
україн-

рід у скарбницю культури 
Які люди представляють 

ський нарід? 
Книжка має близько 150 сторін дру-

ку, 36 ілюстрація, з них більшість 
зовсім оригінальні. 

Ціна всього 1 доляр. 

"S V О В О D А" 
81-83 GRAND ST., P. О. BOX 846 

JERSEY CITY, N. і. 

мости про життя первісних І ЩО від цього ліхтарня буде 
людей Африки. Каже, що 
первіснсі люди в Африці ніяк 
не попускають старих своїх 
звичаїв. Мового вони нічого 
we. хочуть пріщяти. 

Тому вони й і держаться на 
первіснім ступні,, що нового 
нічого не приймають. 

ТІЛЬКИ ТАК ДАЛІ. 

У своїй' довго заповідані'й 
радіовій промові републикан-
ський конгресмен Гемилтон 
Фиш заявився за те. щоби з 
Америки депортувати „всіх чу-І 

краще світити, ідіть і ві-
шайте!" .v ,..; щ 

`З У Ш Ш Ь К Ш ) ЖИТТЯ 

СИРАКЮЗ, н . и . 

Ііротестацінне віче й відчнт. 

В неділю дня 23. лютого 41. 
p., відбулося заходом ОДВУ, 

від. ч. 9, при участи цілої гро-
мади протестаційне віче проти 
несправедливого суду, що за-
.судив наши^, револ'юціонеру. JJ 

т 

Вічем п р о в о і к в толова ОД-
Щ від. -ч. 9. гррм. L -№гудяк. 
Представив,ЯОАОЖЄЯНЯ украіа-
еького народу .ріД окуяавта-j 
мм, т ‚таквде nvwwb обширѓ 

Ц-но лерееіг і)арщвве^кого щіо-
4іесу, та ц і . в р г д а # 1 ' що 3fiy-
'віук)ть -нащ варід ѓти -в иідвіл-
ля, і там брролися за `позт. 

ДрУПВД П6ЄХЦДЦИК0М:, бЏЏ: М4-
сиьевий парох ш. 'М. Ўіузія. З а -
^ликав наших громадян де 
оборони націях; #pattfc під ЗЃЃЌ 
и а в ш ш я . Є)?и^ав. ставати, 
о б о р о т тіашцх', братгв -в кра 

Іярстестами і в . піддсржйоіо 
мораяьиоіо.1 і {;)матертльнрк)) 
щ о б нам стало ил душі лекшеі 
доли ^повнџџої СВІЛ Ч)бОВЯЮН 
сууіроти нашого., народу, g 
. Ѓром. Г., їурісевич иеревіа, 
збірку. Завдикав громадян! 
щ о б зложили жертви -на ви 
аволення України і на покрит 
тя коштів вдчал 

^‚іГрЬм. І.Ліцуяяк прочитав: 
ц-ротестаційш резолющї -по у-і 
країнськи, а ііаві Ц. Осухівсђка 
по англійськи. (Резолюції приЧ 
нято одноголоС;НО. Вислано лп 
д о Ліги Націй, д о міністра 
-внутрішніх справ Польщі ічла 
польського амбасадора в Ba-j 
шинґтоні. , . 

Про віче.була ‚згадка и аме-j 
риканській місцевій пресі. 

В неділю,, дня J. бераеня ці 
p., прибув д о нашої громадц 
п. Евген Ляхович і дав Ђідчит! 
про революцайність україя-j 
сьќого народу та про поло-j 
ження на `всіх українських зем-J. 
лях. На відчит, прибуло fgH 
важне число громадян. Вітчит 
був дуже займаючий. Пре-j 
леі'ент виказав ѓШляхи, якими 
українські націоналісти змаса-І 
ють д о волі. Скритикував y-j 
голові змагання, йќ теж nqpe-i 
да іи ` перебіг варшавського 
процесу. ; 

По відчиті були, запцти, на 
які ярелегент дав вдоволяючу 
відповідь. Було,, також кілька 
любителів Москви, що ставили 
занити і дістали відповідь, яку 
належало дати московським 
наймитам. 

На другий день п. ЛяхОвич 
дав -відчит на тему украшомсої 
політики на міжнародній аре-
ні. Була на відчиті молодіж, 
яка захопилась відчитом і ста-
вила иовио питань. Вона те-ж 
заявилась за зорганізування 
відділу молодих націоналістів,, 
а. знову дівчата взялися д о ` з а -
снування Українського Черво- : 

І ного Хреста. .''.. 
Відчит и. Ляховича скріпив 

наших громадян на дусі. Кож-
ний присутній сидів на відчиті 
як прикований. 

, Сподіємось, що наша гро-
мада попрацює, тепер вад цим, 
щоби знову стала нарівні з 
іншими громадами ђ натріо-
тичнїй жертђеяиос?ги для нашої 
України, так, як це було доне-
давна. 

Збірку з 'протеста$їі#иого ві-
ча і з відчитў вишлеться я о 

ІШБМІИГОЯОПЕННА 
Ф А Р І Ќ . 

Як ви хочете куиипі ФАРМУ, малу 
`чй`велнку, вдайтеся до мене, a 6v-
Дете задоиоЛсні. Мвір на продаж 
фарми від одного акра до 200 по 
йогах дуже дешевих, Я сам проьа-
лжу фарму через 8 'літ, тому знаю, 
irtra' фарма добра і-яма земля уро-
жаіна. Пишіть До- ля?йе на адресу: 

GEORGE BIXSCZYN, 
^ Г Ь. Ь І ' Y^rtWBe, N. J. 
j^fc' ^ м ' і ќ а ? ' уѓ 

І БОЛІ НІГ 
f анн -на ногах,-онухлі ноги, на-

б{жклі жнлй, болячі ноін, флебі-
хк. -(заяалення жнж), чмяухлі або 
болячі коліна чн нкггочки і рек-
Матичні ^ІОГИ Успіййів лікуємо но-
Міми европейськнмн методами без 
операції. 
- 'Офкові roairttH,: Щоденно від 2 

Я до б, в понеділки^ четаерги віл 
Й` до 8. 
ГОВОРИМО .ІЮ^'^РАІНСЬКИ. 

DR. ВЕН LA 
Я -jeBPOrѓЕНСЬКИЙ СЕ1ЕЦІЯ.ШСТ 

2В W . 8 9 A t , New York City. 

Ш '24-літнн 
практнч.і 

в старім краю ` вирйбу олію. Так-
само тут в Амфииі виробляю олій 
з конопляного насіння, лтоб з прнн-
тедів хотів пригадати собі Старий 
Край смаком олію, хай замови и, 
собі сначногб і `здорового олію. Ці-
на % кварти' ІО її., кварта $1.50. 
Замовлення з .грішми -посилайте до: 

WILLIAM MYCAWKA, 
_ Ні R. О. 2, і PhocnixwiUe, Рв. 

шяшштшшшшяштшт 

Д О КРАШЕН-
.,_ НАПИСАНОЌ 

Фарба:в порошку, зі старого 
краю. 

Бісім і%) красок: червона ясна, чср-
вопа темна, жовта, помаранчеиа, зе-
лема ясна, зелена темна, синя і.чорна. 
Ціна за 8 красок! $1.00. Віск пчільний 
і Кістка до писання 25 ц. Бразилія 
(тріски) червоні {або чорні 25 ц. вач-
ќа. Замовлення враз з грішми носи-
дайте на адресу{ ; - 53,-

.. UKRAINIAN BAZAR, 
97 Ave. , А, . New York, N. Y. 

П Д г Р Ю Р ^ ЙЩРЕЙК0 
; У К Р А Ї Н С Ь К И Й Л І Ќ А Р , 

j І Х І Р У Р Г І А . К У Ш Е Р 
j І 3 2 1 Е. 18th STREET, 

і bat іѓ— 1st `тлі 2nd Avenu#e, 
С ; MEW t O R K , N . У. 
" TaL GRAMERCY 4-2410. 

-Урядові годянв: рано .від 10 до 
12. ввечір від 6 до Д а в неділі 
t рано від 10 до 12; 

-відтягненні розходів на ви-
звольну боротьбу. . . . . . 

Г. Турмтлч. 

— . ,-,} ) І , ,t — 
ВИШЛЕМО жождому яра-
зоќ (Mmple) 'К'арпатсько-

ѓо Чаю В̀ Иайяіншого гірського зілля, 
ќа -недомагання зколудка, кишок, пе-
чінкн і нирок. Пришліть свій і Вашиі 
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6 ресторані. 
— Кельнер! В зўлі є муха. 
— Ов! Я думав, що я вже 

всі повиќймав. 

Джері потиснув на язичок 

револьвера ще раз; але тим-

часом списа ворога вже леті-

ла повітрям. Як куля вилеті-

ла з цівки, списа вибила рс-

вольвер з рук Джерія. Ворог 

скрикнув та схопився за ра-

мя. 

Кров була доказом, що ку-

ля Джерія таки задраонула во-

рога. Два жовніри кинулися, 

щоби побачити, чому він кри-

чить. Джері побачив, що пер-

стень ворогів розірвався. Він 

крикнув: ‚^Утікайте! Я приста-

ну д о вас'" пізніше!'' 

Љмлй^"^^^ 

Джері -схилився т'а схопив 

Спису, б о він видно не дові-

ряв, що йотрафить поціляти 

револьвером. ЗІ СПИСОК) в ру-

ках він кинувся на ворогів, 

щоб- їм не дати назад злучи-

тися. гХ!еред цього замішання 

АрбеліГ`"перебігла через : пе-

рєрваний перстень. 

Лейді Бет на хвилю зава-

галася. В її жилах була кров 

борців і вона не давала Ти' у-

тікати та лишати відважного 

американця самого. А всетаки 

вона знала, яка доля ждала 'її 

на випадок, як вона попаде 

між .цих... первісних, горячих 

вояків. 

Д о б р и й кінь. 

., — Д о б р е , - к у п у ю цього KO-
ня, але чи не є він боязливий ? 

І— Д е там, він самий спин, 
у стайні ще й д о того' без 
'світла. 

о 

Правильний шлях. 

Суддя: Вашого сина обвину-
вачують пятий раз у крадіж і. 
Чому ви, як батько, не пока. 
жете йому правильної дороги? 

Батько: Я нже робив це не-
раз„ але АГОЙ ІДІОТ завжди по-
падаеться поліції.. 

'Справжня жінка. 

— Чому ви розводитесьѓ 
— TOMV, ЩО 4Й†Й чоловік - -

брехун. Заявив ие. і, що їде 
на три дні. $ запросила Іванка 
Червінського. А чоловік вер-
гтувся тогож дня в ночі. Я не 
терплю брехні... 




